

Tek. Nemzeti Múzeumnak Budapest. Bérmentve.

# DEBRECENI UJSÁG

**Előfizetés helyben:**  
 Egy óra 2 P 50 f  
 Három óra 7 P 50 f  
 Egyes szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 10 fillér.

**Előfizetés vidéken:**  
 Egy óra 3 pengő  
 Három óra 9 pengő

Feloldó szerkesztő és lapfőnöke:  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
 Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.  
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
 Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

**EDDIG 39 NEMZET CSATLA-  
 KOZOTT A KELLOGG PAKTUM-  
 HOZ.**

Washington, szept. 1. Harminckilenc nemzet részben hibátalosan már közlekedéssel szándékát, hogy csatlakozni óhaja a Kellogg-féle egyezményhez. Hivatalos értesítés augusztus 31-én többi között Luxemburgól, Hollandiától, Svájcól és Uruguaytól érkezett ebben a tárgyban.

**KORÁNYI BÁRÓ TÁVOZIK PÁ-  
 RISI KÖVETI ÁLLÁSÁBÓL.**

Budapest, szept. 1. Korányi Fülöp báró párisi magyar követ kijelentette, hogy rövidesen távozik követségi állásából.

**TARTALMAS ELŐADÁSOK AZ  
 ORLE HŐDMEZŐVÁSÁRHELYI  
 KONFERENCIÁJÁN.**

Budapest, szept. 1. Hődmézővársárhelyen az ORLE máj konferenciáját pródikációval nyitották meg, amelyet Szóó Imre lelkész moderálta. Csikesz Sándor elnök bejelentése után Marton János teológiai tanár tartotta meg előadását, amely után Vasady Béla dr. nápolyi teológiai tanár beszélt. Dél előtt folyamán felszólták Csikesz Sándor elnök, Viktor János teológiai tanár és Melegh Gyula amerikai magyar lelkész.

**PUSZTÍTÓ VIHAR OLASZ-  
 ORSZÁGBAN.**

Milánó, szept. 1. Felsőolaszországban és Toscanában tegnap heves viharok pusztítottak, amelyek igen nagy károkat idéztek elő. Luca fürdőhelyen a szélvihar letépte a házak fedelét, és több épületet beomlott. Az egész kár igen nagy.

**A FRANCIA REPÜLŐ ELINDUL-  
 TAK KALKUTTA FELÉ.**

Le Bourget, szept. 1. Arrachata és Rignot repülők ma 6.28 órakor elindultak Kalkutta felé a távolsági rekordrepülés megejtésére.

**OKTÓBER KÖZEPÉN TÁR-  
 GYALJÁK ERDÉLYI BÉLA  
 BÜNYÜGÉT.**

Budapest, szept. 1. Erdélyi Béla bűnügyét Tórek Gyéza a büntetőtörvényes elnöke Schadt Ernő tanácselnökre szigálta, akinek a bűnügyre vonatkozó hatalmas iratcsomó rövidesen ki is kézbesült. A bűnügy tárgyalására előreláthatólag október közepén kerül sor.

**A debreceni egyetem tisztelet-  
 beli doktorává avatják Fedele  
 olasz közoktatásügyi  
 minisztert.**

A budapesti és pécsi egyetem bölcsészeti kara is tiszteletbeli doktorává avatja az olasz kultuszminisztert.

Budapest, szept. 1. A kormányzó a vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére megengedte, hogy a debreceni Tisza István tudományegyetem tanácsa Pietro Fedele olasz közoktatásügyi minisztert tudományos érdemeinek és kulturpolitikai működésének elismerésül a bölcsészeti, nyelv- és történettudományi kor tiszteletbeli doktorává felavathassa és részére a tiszteletbeli doktori oklevelet kiszolgáltatathassa.

a vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére megengedte, hogy a budapesti Pázmány Péter és a pozsonyi Erzsébet tudományegyetem tanácsa Pietro Fedele olasz közoktatásügyi minisztert tudományos érdemeinek, valamint kulturpolitikai működésének és különösen a magyar orsz. kulturkapcsolatok ápolása terén szerzett kiváló érdemeinek elismerésül a bölcsészettudományok tiszteletbeli doktorává felavathassa és részére a tiszteletbeli doktori oklevelet kiszolgáltatathassa.

**Szeptember 10-iki ülés-  
 szakán tárgyalja a Nép-  
 szövetség a magyar-román  
 optáns-pert.**

Apponyinak módjában lesz az erdélyi optánsok ügyét érdemben tárgyalni.

Genf, szept. 1. A tanács ülése háromnegyed nyolckor végződött. Az ülésen rendkívül hosszadalmas és éles vita folyt. A magyar álláspontot támogatta az angol, a német, az olasz, a holland és a finn delegátus, ezzel szemben Japán és Kuba delegátusai határozottan ellenük volt. Végül mégis sikerült egységes határozatra jutni.

A kérdést napirendre tűzik, de azt nem a mostani, hanem az új tanácsülésszakon fogják tárgyalni, a mely szeptember 10-én veszi kezdetét. A vita végén Apponyi Albert gróf felvetette azt a kérdést, hogy lesz-e lehetőség arra, hogy ezen az ülészakon érdemben tárgyalhassa

az optánsok ügyét, mert ha nem akkor semmiféle értelmét sem látja annak, hogy a kérdést napirendre tűzzék.

Apponyi Albert gróf azért agodalmasodik ebben a tekintetben, mert a japán delegátus olyértelmű javaslatot tett a vita folyamán az ellentétes álláspontok kiegyeztetése céljából, hogy halasszák el a kérdés érdemleges tárgyalását decemberre, úgy, hogy a kérdés mostani napirendezésére csak formális lenne. Az elnök megnyugtatta Apponyi Albert grófot, hogy igenis módja van arra, hogy a kérdést érdemlegesen tárgyalja.

**Világszerte megörökítik  
 a magyar történelem nagy  
 alakjainak sirjait.**

Budapest, szept. 1. A Hadimúzeum Egyesület elhatározta, hogy világszerte megörökíti a magyar történelem nagy alakjainak sirjait és szülőházait. Mátyás király fia Corvin János sirja Jugoszlávia Lepoglawa községében van, elhanyagoltan és gondozatlanul.

II. Rákóczi György erdélyi fejedelem végvári kapitányának Kádár Istvának sirját 8 évvel ezelőtt ta-

lálták meg. Emlékével fogják megjelölni Vetter Antal 48-as honvédtábornok Velencében lévő szülőházát és Marseillesben azt a helyet, ahol II. Rákóczi Ferenc 1717 szeptemberében elhagyta Franciaországot.

Emlék jut Steppney György Angliában lévő sirjára is, aki a kunc időkben a magyar szabadságnak volt lelkes szószólója, mint Anglia Pécsi követe.

**A PÉNZÜGYMINISZTERIUM  
 ELLENŐRZI AZ UTÉPÍTÉSEKET**

Budapest, szept. 1. Beavatott helyen kijelentették, hogy a pénzügyminiszter az utépités korai folyó tárgyalásokat a maga részéről feltétlenül megvizsgálni kívánja, hogy a le és kiutalt összegek miként használtattak fel. A pénzügyminiszteriumban az a felfogás alakult ki, hogy az utépitési ügyek vezetésére néhány kiváló szakértőt kell kijelölni, akiknek személtve arra is garancia, hogy az összes panaszok hatékonyan megoldandók.

**ÉPÜL A VILÁG LEGNAGYOBB  
 HAJÓJA.**

Budapest, szept. 1. Belfastban egy hajógyár megkezdte a világ legnagyobb hajójának építését, amely 60 ezer tonna vízkiszorítású lesz.

**MEGNYILT A BUDAPESTI  
 NEMZETKÖZI GYORSIRÓ  
 KONGRESSZUS.**

Budapest, szept. 1. Ma délelőtt nyitották meg ünnepélyes keretek között a XV. nemzetközi gyorsiró kongresszust, amelyre 18 nemzet legkiválóbb gyorsirói jöttek el. A kormányzó képviselőjében gróf Klebelsberg Kuno kultuszminiszter jelent meg. A kongresszus elnökévé Puky Endre dr.-t választották.

**GORKIJ MAXIM BETEG.**

Budapest, szept. 1. Leningrádban Gorkij Maxim ismert orosz író tüdőgyulladásban súlyosan megbetegedett. Állapota életveszélyes.

**HUBAY JENŐ KITÜNTETÉSE.**

Budapest, szept. 1. A francia köztársaság elnöke Hubay Jenőt a zene-művészeti iskola igazgatóját a becsületrend tisztjévé nevezte ki.

**KERESIK AZ ELTÜNT  
 RECKFORD REPÜLŐGÉPET.**

Newyork, szept. 1. A Bethum gőzös táviratot küldött Halifaxba, a mely szerint 500 mértföldre a grönlandi Cap-Farewelltől délyugati irányban golyóbolyát látott, amelyen fehér „H” betű volt.

A gőzös ugyanazon a tájon egy kis öt lábnyi átmérőjű enttaperes ballont halászott ki a vízből. Azzal a feltevéssel kapcsolatban, hogy ezzel a lelettel megmagyarázódik a Greater Reckford repülőgép letűnése, Newyorkban kijelentik, hogy a golyóbolya valószínűleg a Marion partí hajóról származik, amely az eltűnt repülőgépet keresi.

### A VÁROSI TANÁCS MEGSÜRGETTE A MINISZTERIUMOKBAN LEVŐ VÁROSI ÜGYEKET.

A városi tanács elhatározta, hogy hogy több városi ügyet, amelyek a minisztériumokban még elintézetlenül hevernek, megsürgetik. A tanács a belügyminisztériumban megsürgette a bérkocsipar szabályozására és a taxirendszámokra vonatkozó szabályrendeletet. Ebben az ügyben egyébként dr. Vass Károly tanácsnoknál és dr. Vásáry István helyettes polgármesternél küldöttség járt.

Ugyancsak megsürgette a városi tanács a Magirusz fecskedő beszerzését, amelyre a debreceni tűzoltóságnak mulhatatlanul szüksége van.

A Hortobágyi hidivásár ügyét is megsürgette a városi tanács. A város ugyanis szeptember 15-ikére kérte a második hidivásár engedélyezését, azonban a belügyminiszter eddig még nem intézkedett az engedély ügyében.

### ÁTHELYEZIK A MIKLÓS UCCA SARKÁN LEVŐ VILLAMOS TRANFORMATORT.

A Piac ucca szfaltozásával kapcsolatosan szükségessé vált a Miklós- és Piac ucca sarkán levő villanytranszformátor áthelyezése, ami 3 ezer pengés költségbe kerül. Ezenkívül arra az időre, ahig a transzformátor áthelyezése történik a Piac ucca világításában is kisebb zavarokra van kilátás.

Ugyancsak az aszfaltozással kapcsolatosan a városi tanács átirta a Helyivásárhoz, hogy a Frohner szálló előtt levő villamos sint szedik fel és helyezék közelebb a járdához.

### KISIKLOTT A HELYIVASUT EGY TEHERSZERELVÉNYE A HORTOBÁGYI GÖZMALOMNAL

Szombaton délután 4 óra tájban a Bősörházi ut elején, a Hortobágyi gőzmalom melletti villamos kitérőben kisiklott a Hév. egy teherszerelvénye.

A mozdony után következő kocsi, amely hatalmas vasrudakat szállított, a váltónál kiugrott a sínből és több mint egy métert haladt a talpfákon és a földön. A kisiklás miatt három órán keresztül megakadt a villamos forgalom és azt átszállással bonyosították le.

Este 7 órára sikerült kevadérekkel visszaemlíni a teherkocsit a sínre és akkor rendesen megindult a villamos forgalom. A vizsgálat megindult annak kiderítésére, hogy mi okozta a zavart.

**BIRINYI**  
fest, tisztít, mos, CSAPÓ UCCA 15. SZ.

**Selyem nyakkendő**  
2.40. pengőtől Feketénél.

**Weinstock Henrik**  
butorkereskedő  
Debrecen, Miklós ucca 2.  
Keményfa és furnérozott hálók és ebédlők nagyon olcsón kaphatók.

## A takarmányhiány enyhítésére tarifális kedvezményeket léptet életbe a kormány.

Kedden minisztertanács lesz.

Budapest, aug. 1. A földművelés és a kereskedelemügyi minisztériumban tegnap és ma azokról a intézkedésekről tanácskoztak, amelyeket a keddi minisztertanács fog szociálnálni.

A ma délelőtt folyó tanácskozáson részletesen beszéltek a tarifális

kedvezményeket a takarmányhiány enyhítése érdekében kíván a kormány életbeléptetni.

A tanácskozást hétfőn folytatják. Az anyaggal hétfőre teljesen elkészülnek, hogy a keddi minisztertanács mér véglegesen ki fogja adni a szükséges rendeleteket.

## Háromszáz román katonaszökevényt fogott el a debreceni rendőrség ebben az évben.

Ebben a hónapban huszonöt román katonaszökevényt ítelt elzárásra a debreceni rendőrség.

Ebben az évben eddig 300 olyan román katonaszökevény jött át magyarterré, akiket a debreceni rendőrség fogott el. A szökevények legtöbb esetben teljes katonai felszereléssel hagyták ott csapataikat. Nem bírták a román bánásmódot, az elrettel len kosztot, az altisztek és tisztek példátlan kegyetlenségét és durvaságát.

A Debrecenbe került román katonaszökevényeket az itteni rendőrség rendszerint elfogta és tiltott határátlépés miatt megindult ellenük a kihágási eljárás.

Ebben a hónapban több, mint 25 román katonaszökevényt márt el a debreceni rendőrség. Büntetésük kitöltése után vagy visszaküldték őket Romániába vagy pedig, akiket németanylakok voltak a köztüben, azok részére megengedték a letételepítést.

## Izgalmas hajsza a József királyi herceg, Pásti- és Simonffy uccákon egy rendőri őrizetből megszökött német nevelőnő után.

Hazakérezte, hogy a ruháját elhazza, de megakart szökni.

Ulbricht Loti német nevelőnő, akit hamis okiratai miatt a napokban őrizetbe vett a debreceni rendőrség, szökést kísérelt meg s ezek izgalmas hajsza után sikerült az őrizetbe rendőrnök elfogni őt.

Mikor a rendőrség detektívjei őrizetbe vették és előlították a rendőrségen, azt a kérését adta elő, hogy rendőri kísérettel engedjék haza a lakására, mert holniját össze akarja szedni és megálmazni a rendőrségi fogdába.

Az ügyeletes rendőrtisztviselő csakugyan teljesítette is Ulbricht Loti kérését és egy rendőri kísérettel hazaengedték. A Panet család József kir. herceg uccáján lakván

aztán, ahol anémet nevelőnő lakott, Ulbricht Loti szökést kísérelt meg. Ugyanis a rendőr kin várakozott rá s ezalatt a német nevelőnő másik ajtón és másik lépcsőn elakart a rendőr elől megszökni.

Szerencsére azonban még időben észrevették a szökést. A rendőr meghallgatta mikor Ulbricht Loti a másik lépcsőn lerohant, utána szaladt. A Német nevelőnő kiszaladt az uccára és a Pásti uccán keresztül a Simonffy uccára rohant. A rendőr mindenütt nyomot üldözött, végre a Simonffy ucca 36. számú ház lépcsőházában sikerült elfogni.

Bekisérték a rendőrségre, leutalták a fogdába, ahol megkezdte 15

napki kihágási büntetésének kiföltését. A büntetés leelte után az ún. kitoloncolják az országból.

### ROBBANÁS EGY DINAMITGYÁRBAN NYOLC HALOTTAL.

Budapest, szept. 1. Párisból jelentik, hogy az abloni dinamitgyárban tegnap történt robbanásnak 8 halott és 18 súlyosan sebesült áldozata van. A robbanás valószínűleg úgy történt, hogy egy vonatról glicerin tartalmú tartály a földre esett.

### Segítség közalkalmazottaknak házuk felépítésére.

Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága közhírré teszi a Falusi Kislakásépítési Szövetkezet, a földreform eljárás során házhelyhez iuttatottak közül — közalkalmazottak kivételével mindazokat, akik a támogatásra rea szorultak, hosszabb vagy rövidebb lejáratú építési anvaghitel nyújtása által segíti abból a célból, hogy hazájukat felépíthessék.

Az 1929. évi tavaszi folyósítandó építési anvaghitel igénylők összeírása Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatóságánál, Kossuth ucca 20. sz. földszint 45. sz. számban szeptember 16. 3-tól 15-ig bezárólag naponta délelőtt 10-1 óráig történik.

Kérelmezők részére a Falusi Kislakásépítési Szövetkezet 3 fajtá anvaghitelt nyújt a házhelyhez iuttatottaknak:

1. legfeljebb 1500 pengőig terjedő évenként 4 százalékkal kamatozó legkésőbb 20 esztendő alatt visszafizetendő teljesítéses hitelben részesülhetnek a) föld nélküli mezőgazdasági munkások, b) 3 kat. holdnál nem nagyobb földterülettel rendelkező hadirokkantak, hadi özvegyek — hadiövék, hadiadonok, nőtlennel gyermektelen családfelek és gyermektelen özvegyek azonban ezt a hitelt nem kérelmezhetik

2. 640 pengőig terjedő 4 százalékos évi kamattal mellett nyújtott három évnél nem hosszabb idő alatt évenként két egyenlő részletben törlesztendő hitelben részesülhetnek a földreform eljárás során házhelyhez iuttatottak bármely csoportjába tartozó özvegyek kivéve a közalkalmazottakat, nőtlennel, hadiadonokkal, gyermektelen családfelekkel és gyermektelen hadiözvegyekkel.

3. legfeljebb 400 pengőig terjedő évi kamattal mellett nyújtott négy évnél nem hosszabb idő alatt évenként két egyenlő részletben törlesztendő hitelben részesülhetnek a földreform eljárás során házhelyhez iuttatottak bármely csoportjába tartozó özvegyek a közalkalmazottak kivételével.

Dr. Vass Károly, városi tanácsnok.

### Hirdetmény.

Az egyházi adókiivetés f. 1928 szeptember 3-ik napjától kezdve 15 napon át, vagyis szeptember 17. napjáig bezárólag közszemlére ki fog tétetni a debreceni református egyházi hivatalban. (Kálvin-tér 17. szám.), hol is azt hétköznapokon d. e. 8 órától déli 1 óráig mindenki megtekintheti s a közszemlére kitétel utolsó napjától számitott 8 napon belül, a sérelmesnek talált kiivetés ellen felebbezését ugyancsak az egyházi hivatalban írásban beadhatja.

Debrecen, 1928. augusztus 29.

A debreceni református egyház einöksége.

**Eladó Darabos ucca ház**  
54-ik számú ház

olesó áron. — Felvilágosítást nyújt: Dr. NAGY ISTVÁN ügyvéd, Debrecen, Szent Anna ucca 8. szám.

Előírás szerinti

**Intézeti fehérneműek**

Paplanok, matracok, takarók a legszolidabb kivitelben és árban

**Kardos László**

vászon- és kelegyeüzletében szerezhetők be

Debrecen, Kossuth ucca 9. sz.

ALAPÍTÁSI ÉV: 1831.

**Knotty Kovácsné, Sillye Gabriellának**

a Nagyméltóságú Kereskedelmi Miniszter Által 1906-ban engedélyezett szabászati- és varróiskolája és női divatterme  
KOSSUTH UCCA 45. SZÁM.

Felső iskolát végzett urleányok és urhölgyek magántanulás és ipar képzésére felvétetnek.

### A VÁROSI TANÁCS MEGSÜRGETTE A MINISZTERIUMOKBAN LEVŐ VÁROSI ÜGYEKET.

A városi tanács elhatározta, hogy hogy több városi ügyet, amelyek a minisztériumokban még elintézetlenül hevernek, megsürgetik. A tanács a belügyminisztériumban megsürgette a bérkocsipar szabályozására és a taxirendszámokra vonatkozó szabályrendeletet. Ebben az ügyben egyébként dr. Vass Károly tanácsnoknál és dr. Vásáry István helyettes polgármesternél küldöttség járt.

Ugyancsak megsürgette a városi tanács a Magirusz fecskedő beszerzését, amelyre a debreceni tűzoltóságának mulhatatlannal szüksége van.

A Hortobágyi hidivásár ügyét is megsürgette a városi tanács. A város ugyanis szeptember 15-ikére kérte a második hidivásár engedélyezését, azonban a belügyminiszter eddig még nem intézkedett az engedély ügyében.

### ÁTHELYEZIK A MIKLÓS UCCA SARKÁN LEVŐ VILLAMOS TRANFORMÁTORT.

A Piac ucca szfaltozásával kapcsolatosan szükségessé vált a Miklós- és Piac ucca sarkán levő villamos transzformátor áthelyezése, ami 3 ezer pengis költségbe kerül. Ezenkívül arra az időre, amíg a transzformátor áthelyezése történik a Piac ucca világításában is kisebb zavarokra van kilátás.

Ugyancsak az aszfaltozással kapcsolatosan a városi tanács átírt a a Helyivásúthoz, hogy a Frohner szálló előtt levő villamos sánt szedik fel és helyezik közelebb a járdához.

### KISIKLOTT A HELYIVASUT EGY TEHERSZERELVÉNYE A HORTOBÁGY GŐZMALOMNÁL

Szombaton délután 4 óra tájban a Bőszőrményi ut elején, a Hortobágy gőzmalom mellett villanvos kiterőben kisiklott a Hév. egy teher szerelvénye.

A mozdony után következő kocsi, amely hatalmas vasrudakat szállított, a váltónál kiugrott a sínből és több mint egy métert haladt a talpfákon és a földön. A kisiklás miatt három órán keresztül megakadt a villamos forgalom s azt átszállással bonyolították le.

Este 7 órára sikerült kedvezérekkel visszaemlíni a teherkocsit a sínre s akkor rendesen megindult a villamos forgalom. A vizsgálat megindult annak kiderítésére, hogy mi okozta a zavart.

**BIRINYI**  
fest, tisztít, mos, CSAPÓ UCCA 15. SZ.

**Selyem nyakkendő**  
2.40. pengőtől Feketénél.

**Weinstock Henrik**  
butorkereskedő  
Debrecen, Miklós ucca 2.  
Keményfa és founérozott hálók és ebédők nagyon olcsón kaphatók.

## A takarmányhiány enyhítésére tarifális kedvezményeket léptet életbe a kormány.

Kedden minisztertanács lesz.

Budapest, aug. 1. A földművelés és a kereskedelemügyi minisztériumban tegnap és ma azokról a intézkedésekről tanácskoztak, amelyeket a keddi minisztertanács fog szociálnálni.

A ma délelőtt folyó tanácskozáson részletesen beszéltek a tarifális

kedvezményeket a takarmányhiány enyhítése érdekében kíván a kormány életbeléptetni.

A tanácskozást hétfőn folytatják. Az anyaggal hétfőre teljesen elkészülnek, hogy hogy a keddi minisztertanács mér véglegesen ki fogja adni a szükséges rendeleteket.

## Háromszáz román katonaszökevényt fogott el a debreceni rendőrség ebben az évben.

Ebben a hónapban huszonöt román katonaszökevényt ítél elzárásra a debreceni rendőrség.

Ebben az évben eddig 300 olyan román katonaszökevény jött át magyar területre, akiket a debreceni rendőrség fogott el. A szökevények legtöbb esében teljes katonai felszereléssel hagyták ott csapataikat. Nem bírták a román bánásmódot, az életellen kosztot, az altisztek és tisztek péllátlan kegyetlenségét és durvaságát.

A Debrecenbe került román katonaszökevényeket az itteni rendőrség rendszerint elfogta és tiltott határátépés miatt megindult ellenük a kihágási eljárás.

Ebben a hónapban több, mint 25 román katonaszökevényt zárt el a debreceni rendőrség. Büntetésük kitöltése után vagy visszahívták őket Romániába vagy pedig, akiket néltárványlárck voltak a közbizonyozók részére megengedték a letételest.

## Izgalmas hajsza a József királyi herceg, Pásti- és Simonffy uccákon egy rendőri őrizetből megszökött német nevelő után.

Hazakérezte, hogy a ruháját elhossa, de megakart szökni.

Ulbricht Lotti német nevelő, akit hamis okiratai miatt a napokban őrizetbe vett a debreceni rendőrség, szökést kísérelt meg s csak izgalmas hajsza után sikerült az őrizetbe rendőrnök elfogni őt.

Mikor a rendőrség detektívjei őrizetbe vették és előhívták a rendőrségen, azt a kérését adta elő, hogy rendőri kísérettel engedjék haza a feleségére, mert holmiját ő sze akarja szedni és magával hozni a rendőrségi fogdába.

Az ügyeletes rendőrtisztviselő csakugyan teljesítette is Ulbricht Lotti kérését és egy rendőri kísérettel hazaengedték. A Panet család József kir. herceg uccáj lakóán

eztán, ahol anémet nevelő lakot, Ulbricht Lotti szökést kísérelt meg. Ugyanis a rendőr kin várakozott rá s ezalatt a német nevelőnő másik ajtón és másik lépcsőn elakart a rendőr elől megszökni.

Szerencsére azonban még idejében észrevették a szökést. A rendőr megállgatta mikor Ulbricht Lotti a másik lépcsőn lerohant, utára szaladt. A Német nevelőnő kiszaladt az uccára és a Pásti uccán keresztül a Simonffy uccára rohant. A rendőr mindenütt nyomot üldözte, végre a Simonffy ucca 36. számú ház lépcsőházában sikerült elfogni.

Bekisérték a rendőrségre, lefoglalták a fogdába, ahol megkezdte 15

napi kihágási büntetésének kifizetését. A büntetés leelte után az ún. kitoloncolják az országból.

### ROBBANÁS EGY DINAMITGYÁRBAN NYOLC HALOTTAL.

Budapest, szept. 1. Párisból jelentik, hogy az abloni dinamitgyárban tegnap történt robbanásnak 8 halott és 18 súlyosan sebesült áldozata van. A robbanás valószínűleg úgy történt, hogy egy vonatról gli-cerint tartalmazó tartály a főútra esett.

### Segítség közalkalmazottaknak házuk felépítésére.

Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város elsőfoku köz. igazgatási hatósága közhírré teszi a Falusi Kislakasépítési Szövetkezet a földreform eljárás során házhelyhez iuttatottak közül — közalkalmazottak kivételével mindazokat, akik a támogatásra rea szorulnak, hosszabb vagy rövidebb lejárata építési anvaghitel nyújtása által segíti abból a célból, hogy hazájukat felépíthessék.

Az 1928. év tavaszán folyósítandó építési anvaghitel igénylők összeírása Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatóságánál, Kossuth ucca 20. sz. földszint 45. sz. szobában szeptember 15-től 15-ig bezárólag naponként délelőtt 10-11 óráig történik.

Kérelmezők részére a Falusi Kislakásépítési Szövetkezet 3 fajta anvaghitelt nyújt a házhelyhez iuttatottaknak:

1. legfeljebb 1500 pengőig terjedő évenként 4 százalékkal kamatozó legkésőbb 20 esztendő alatt visszafizetendő törlesztéses hitelben részesülhetnek a) föld nélküli mezőgazdasági munkások, b) 3 kat. holdnál nem nagyobb földterülettel rendelkező hadirokkantak, hadi özvegyek — hadiösvények haitadonok, nőtlenek! gyermekeketlen családfelek és gyermekeketlen özvegyek azonban ezt a hitelt nem kérelmezhetik

2. 640 pengőig terjedő 4 százalékos évi kamattal mellett nyitott három évnél nem hosszabb idő alatt évenként két egyenlő részletben törlesztendő hitelben részesülhetnek a földreform eljárás során házhelyhez iuttatottak bármely esonortába tartozó egyének kivéve a közalkalmazottakat, nőtleneket, haitadonokat! gyermekeketlen családfeleket és gyermekeketlen hadiözvegyeket.

3. legfeljebb 400 pengőig terjedhető egy évnél nem hosszabb időre szóló 4 százalékos kamattal mellett nyitott hiteltben részesülhetnek a földreform eljárás során házhelyhez iuttatottak bármely esonortába tartozó egyének a közalkalmazottak kivételével.

Dr. Vass Károly, városi tanácsnok.

### Hirdetmény.

Az egyházi adókiadás f. 1928 szeptember 3-ik napjától kezdve 15 napon át, vagyis szeptember 17. napjáig bezárólag közszemlére ki fog tétetni a debreceni református egyházi hivatalban. (Kálvin-tér 17. szám.), hol is azt hétköznapokon d. e. 8 órától déli 1 óráig mindenki megtekintheti s a közszemlére ki-tétel utolsó napjától számított 8 napon belül, a sérelmesnek talált ki-vetés ellen felebbezését ugyancsak az egyházi hivatalban írásban be-ádhhatja.

Debrecen, 1928. augusztus 29.

A debreceni református egyház elnöksége.

**Eladó Darabos ucca ház**  
54-ik számú

olcsó áron. — Felvilágosítást nyújt: Dr. NAGY ISTVÁN ügyvéd, Debrecen, Szent Anna ucca 8. szám.

Előírásszerinti  
**Intézeti fehérneműek**  
Paplanok, matracok, takarók a legszolidabb kivitelben és árban  
**Kardos László**  
vászoni- és keletgyérfüzletében szerezhetők be  
Debrecen, Kossuth ucca 9. sz.  
ALAPÍTÁSI ÉV: 1831.

**Knotty Kovácsné, Sillye Gabriellának**

a Nagyméltóságú Kereskedelmi Miniszter Által 1906-ban engedélyezett szabászati- és varróiskolája és női divatterme  
KOSSUTH UCCA 45. SZÁM.

Felső iskolát végzett urleányok és urhölgyek magántanulás és ipar képzésére felvétetnek.

## Évek múltán a Nagyerdőben.

1912.

Megjöttem. Édes szép Nagyerdőm,  
Ki kőbelen annyit pillentem.  
Vándormadár a régi fészken...  
Tudnék csak: simék öntöledten.

En, én vagyok, ki bokraid közt  
Valaha annyit álmodoztam...  
Hozzád való szívem szerelmét  
Szüzen, fehérén visszahoztam.

Kiú elsodort az élet árja.  
Mint szélvész a letört fűgát:  
Nagy messze földről, tengerekről  
Játem hozzád, hozott a bánat.

Mint tékozló fiát az apja:  
Ölelj meg és csókolj meg engem,  
Nézz rám lehajló szájalommal  
S megérted szótlán töredelmem.

Nagyerdő, bár szívemre írnak  
Terem-e még egy szál virágod?  
Minden bokrod százszor megáldom  
S könnyezve többé sose járok...

Te nem felelsz. Sárgult falombja  
Levelét rám susogva szórija:  
Nincs néked itt már mit keresned,  
Indulj világnak bujdosója.

Baja Mihály.

## Őszre megszorítják a tanyai postakirendeltségek számát.

A postának elsősorban a telepi posta kirendeltségeket kell kiépíteni. —

Beavatott helyről nyert értesülésünk szerint a tanyákon őszre postai kirendeltségeket állítanak fel, mint-hogy az illetékesek belátták, hogy a tanyai közigazgatás megszervezésének egyik legfontosabb feltétele a szükséges postai szolgálat beállítása.

A tanyai postaszolgálat megszervezését meg is kezdők és az érdekelt postaközigazgatóságok már technikailag is foglalkoznak a dologgal. A szolgálat megszervezésére kirendeltségeket állítanak fel, amelyek a postai szolgálatot a városokkal, illetőleg a községekkel közvetítik.

## TÁRCA

## Feleség választás.

Albert azt olvasta egy újságban, hogy a válaszok száma évről-évre növekszik. Csak mosolygott a statisztikán.

— Ha megházasodom...

— Ugy jársz, mint a többi, biztosította a barátja, Pál. A házasság luttoria, kedves öregem. Vagy nyersz, vagy nem nyersz.

— Nyerni fogok, különben nem volna értelme, hogy elsőrangú grafológus legyek.

— Nem értem az összefüggést.

— Gondolkozz egy kicsit. Ha valaki meg akar házasodni, jóvendőbelijét vagy a szépsége, vagy a gazdagsága, vagy pedig családi összeköttetése alapján választja. Egyebet semmit sem tud róla. Nem ismert sem a jó tulajdonságait, sem a hibáit. Innen ered aztán a sok kellemtelen meglepetés, a sok szerencsétlenség és a sok válás. Ha én egyszer rá fogom magam szánni a házasságra, hírletést adok le és várom a válaszokat. A kézírásokat tanulmányozni fogom. A gépirásos levelek papirkosárba vándorolnak. Azt fogom választani, akinek az írása a legtöbb érvényt áruja el.

Pál, aki nem hitt a grafológiában, vállalt vont és kijelentette:

— Egvetlenül bizonyítottok tudok a szerencsétlen házasság ellen: ha nőlen marad az ember!

Pál távozása után Albert szabadon becsátotta fantáziáját és gyönyörű színekkel varázsolt maga elé egy boldog otthon mintafeleséggel, szelíd, édes kis asszonnyal.

— Egészen biztos vagyok benne, hogy megtalálom; miért ne próbáljam meg azonnal? Nagyon rossz így egyedül.

Rögtön megfogalmazott egy apróhírdetést, amelyben gyönyörű szavakkal ecsetelte kiváló trévéit és egy mutatta be magát, mint a világ legkitűnőbb leendő férjét.

Özönével érkeztek a válaszok. Albert olvasott, olvasott és a papirkosár tele lett el nem fogadott ajánlatokkal.

— Nem rossz ez a kis lány, de fősvény és irigy... Ez meg nagyívnyű és fecsegő... Ez nem szeret otthon ülni, mulatni vágó... Óh, ez hazug és pletyka...

Aki keres, talál, Albertnek egy reggel végre olyan levél került a kezébe, amelyetől hangosan dobogott a szíve. Micsoda írás! Szelíd, finom, mélyvészű, egyensúlyozott! Gyöngédséget



Sárga kanna fekete sávval.

## Elpusztulnak legyek, szúnyogok, hangyák, poloskák, svábbogarak, molyok, bolhák stb.

Óvakodjunk az utánzatoktól! Csak eredeti, plombált FLIT-kannát fogadjunk el!

Magyarországi központ:

## PANACEA GYÓGSZERVEGYSZETI R.-T.

Budapest, VI., Függetlenség u. 16. Telefon: L. 999-42.

## A debreceni Városi Dalegylet magyar dalestélyt tart Diósgyőrön és Lilafüreden.

Szombaton reggel utaznak el a dalegylet tagjai.

A Debreceni Városi Dalegylet — amint ezt már jelentettük — Diósgyőrre és Lilafüredre meghívást kapott, hogy ott egy-egy hangversenyyel gyönyörködtesse a magyar dal kedvelőit. Ezt a meghívást a Városi Dalegylet elfogadta és a hangversenyt szombaton este fogja megartani.

Szombaton reggel indulnak Debrecenből a Városi Dalegylet vezetősége és működő tagjai Miskolcra s onnan Diósgyőrre, ahol a dalegyletet a „Jé szerencsés” híres dalkör ünnepélyes fogadtatásban részesíti. Utána díszcéld lesz a tiszteletükre, majd megtekintik a diósgyőri gyárakat és este megtartják a hangversenyt. A Debreceni Városi Dalegylet meghallgatására Miskolc kulturális életének kitűnőségei mind kivonulnak a diósgyőri hangversenyre. Ott lesz a város előkelőségeinek száma-ja, akik erre a ritka alkalomra már jóleveg megváltották jegyeiket.

A Debreceni Városi Dalegylet elő-

adja a szegedi országos verseny királydíjas csoportjának híres darabját az Eji vihar-t. Majd P. Nagy Zoltánnak Üzenet a Vág völgyébe című kitűnő és hatásos dalát. Majd a Lihom szál-t és Novák magyar népdal-egyvelegét adja elő a dalárda.

Másnap reggel a közeli Lilafüredre rándulnak át a dalegylet tagjai, ahol

délután tíz órakor tartják meg hangversenyüket, amelynek hírére Lilafüred válogatott fürdőközönsége minden talpalattnyi helyet előre biztosított magának.

A Debrecenbe érkezett hírek mind arról számolnak be, milyen nagy érdeklődéssel várják a debreceni országos híres Városi Dalegylet tagjait és annak hangversenyét. Nagyon meleg és lelkes fogadtatásban részesítik az érdekekben és babéros dícsőségben gazdag dalegyletet, amely most már újra felveszi és folytatni is fogja a magyar dal missziós körútját.

## Az ujjászervezett debreceni szintársulat tegnap este kezdte meg előadásait Szolnokon.

Uj bérletrendszer és új helyárák.

A szolnoki közönség érdeklődését sikerült felkelteni a debreceni ujjászervezett szintársulattal. A tegnapi esti megnyitó előadás, amikor Molnár Ferenc vigjátéka Olympia került színre, nagy közönség tapsos érdeklődése mellett folyt le. Az első előadáson mutatkoztak be a prózai

együtttes új tagjai: Szentgyörgyi I. Mária, aki a Herman Mancsi helyét foglalja el és Dimyési Rózi, valamint a Raiz Ferenc utódja: Lázár Tihomér. Ma, vasárnap este pedig U. Kovács Terus játsza el Bořsa Amerikában címszerepét.

Az új szezonban Kardoss Géza

és határozottságot, jó szívet és erős jellemet árult el. Semmi nyomát egvetlenül egy rossz tulajdonságnak se. Albert husszor is átolvasta a levelet. A banális szavak közül egy bájos, édes arc mosolygott feléje. Es Albert válaszolt.

Pál, kívül Albert újjalmanas közölte a dolgot, nevetésben tört ki.

— Megjádod te, kedves öregem. A te angolod lehet valami monstrum, lehet pupos vagy sánta, lehet valamit folt a multijában.

A Pál jóslata nem vált be. Az a gyval hájos, szép, barna leánykának bizonyult, aki igen előkelő családból származott és özvegy édesanyjának az oltalma alatt élt, teljesen kifogástalanul. Ősei közt nem volt se boldog se kalandor se erőszakos természetű. Emilia méltó volt arra, hogy emelt homlokkal lépjen az Albert családjába. És gyorsan be is lépett. Senki se tartotta szükségesnek a hosszas mátkaságot.

Már az esküvőt követő reggelen aztán alkalmat nyílt Albertnek az ujdonsült menyecske imadásra méltó erevében gyönyörködni. A fiatal férfi valami megiegvést tett és ez nem tetszett Emiliának. Haragjában fogta a vizeskancsót és az ura fejéhez vágta. Albert fölháborodva tiltá-

kozott a gyorskezü eljárás ellen, mire a támvér, majd a pohár és kanál, meg csésze repült a feje felé.

Ugyanaz nap délután hat órakor Albert már meg tudta állapítani, hogy álmainak asszonya hazug, farkas, ostoba, műveletlen és makacs.

A következő hetek csak megerősítették az első nap jó benyomását. Egy cseléd se maradt a rettenetes furia mellett. Rándásul a feleségek gyöngye még rendetlen és piszkos is volt és féltékeny a végletekig.

De Albertre nézve mégis az volt a legrosszabb, hogy kételkedni kezdett a grafológiában, amelyben eddig lialszilárdan hitt. Nemcsak követője, hanem apostola volt ennek a tudományban és ebből a tudományból élt. Ismételtén átolvasta az Emilia levelet.

— Mégse csalódomon emvire, — nyugta a szerencsétlen. — Ebben az írásban benne van minden érvény.

Másfél évig volt ebben a pokolban, amikor egy este hazatérve a házat sötétben és üresen találta. Őrült remény suhant át a szívében, mikor az aító alatt egy összehajtott cédulát pillantott meg.

— A klasszikus bucsulevél! — gondolta boldogan.

De mikor kibontotta, csak ezeket

mérsékelt a helyárakat, úgy, hogy a legdrágább ülőhely ára 2 pengő és a legolcsóbb jegy ára tíz fillér. A bérletjegyzékben is újítást léptettek életbe, amennyiben az eddigi bérletek helyett, bérletszelvényeket bocsátott ki. Ezekkel a szelvényekkel délelőtt tizenegy óráig a leközt hely kiváltható, azontúl azonban a közönség rendelkezésére áll. A bérletnek tehát minden olyan előadásán, amikor helyét igénybe akarja venni, délelőtt tizenegy óráig kell szelvénye ellenében a rendes jegyet kiváltani.

A társulat új tagjainak névsorát már leközteltük. Ezt egészítjük ki azzal, hogy a Markovits Bandival

folyt tárgyalások nem vezettek eredményre. Tanco komikusnak Micsoga Lászlót szerződtette le a direktor. A hírek szerint, benne rendkívül értékes tagot nyert a társulat, akit kincses Erdélyből hozott el Kardoss Géza. Az aradi, nagyváradi, utóbb a kolozvári magyar színház tagja volt, ahol ragyogó humorával és beszokmányos ügyes táncával a közönség elismerését vívta ki.

Ha még megemlíthetjük, hogy Tamár Hel a budapesti Belvárosi színházban két hétig a Nászéjszaka operettben vendégzerepel és csak azután foglalta el helyét a debreceni társulatnál, beszámoltunk színtársulatunk legérdekesebb eseményeiről.

## Tankönyvet, írószert iskolákban, segítőegyesületekben, önképzőkörökben árusítani nem szabad.

A diákok bármely kereskedőnél szabadon vásárolhatnak.

A kultuszminiszter a könyvkereskedők régi jogos sérelmét orvosolta azzal a rendeletével, amelyben fegyelmi büntetés kifizetés helyezésével szigorúan megtiltja az iskolák oktatónak és egyéb alkalmazottainak, hogy tankönyveket és iskolaszereket áruljanak az iskolában olyan helyeken, ahol van papír-, írószert- és könyvkereskedés.

A segítőegyesületek és önképzőkörök sem foglalkozhatnak tankönyvek és iskolaszerek árusításával, csupán a szigorúan vett jótékonyág keretén belül segíthetik a rászoruló szegény tanulókat — ajándékba vagy

csékély díj fejében kölcsönözni könyvekkel.

Tankönyveket és iskolaszereket a tanulók az iskolától megkivánt alkban és minőségben tetszés szerinti kereskedőnél bárhol szabadon vásárolhatnak.

A beszerzési forrást illetően az iskola semmiféle kényszerrel sem irányíthatja a tanulókat.

Az iskolaépületekben sem belül, sem kívül semmiféle üzleti hirdetés vagy reklám nem helyezhető el. A miniszter e rendeletben foglaltak végrehajtásáért és pontos megartásáért az iskolaigazgatókat személyes felelősség terheli.

## 1930. május 1-ig felfeszítják el a lakások felszabadítását.

A népjóléti miniszter legutóbbi rendelete értelmében 1929. május elsején megszűnik a lakásforgalom köztöttsége, 1929. novemberére szabad lesz a lakásföldmondás és korlátlannul emelhetők a bérek. Ezzel szemben azonban az a helyzet, — hogy az építkezés korántsem halad abban a tempóban, amelyet a lakásforgalom közeledő felszabadulása megkövetel és a kormány illetékes tényezői már most foglalkoznak azzal a gondolat-

tal, vajjon 1929. májusára, illetően novemberére csakugyan felszabadulhat-e a lakásforgalom, vagy pedig a népjóléti miniszternek újból élnie kell-e azzal a törvényben biztosított jogával, hogy a lakosság érdekében meghosszabbítsa a lakásforgalom köztöttségének idejét. Beavatott értesülés szerint fölmerült az a terv, hogy a lakásforgalom felszabadításának határidejét félévvel újból kitolják, ami azt jelenti, hogy 1929. november

elseje helyett csak 1930. május 1-re lehet fölmondani a lakásokat

és ezen idő alatt száz százalékon túl nem szabad a házbért emelni. 1930. májusa azonban most már végleges határideje lesz a szabad lakásforgalom beköszöntésének, amennyiben az illetékes tényezők száma szerint

akkor már annyi lakás fog épülni, hogy a szabad lakásforgalomra való átmenet súlyosabb veszelmek nélkül megtörténhetik. Ennek biztosítása érdekében azonban mindenképpen kívánatos, hogy a kormány ne tekintse végleg befejezettnek az állami lakásépítő akciót.

## Borzalmas gyilkosság a tanyán.

Megölte a gazdája lányát és a kazal tövébe ásta a hullát egy béreslegény.

A Beregpusztai 15. számú tanyáján megölte Bartucz Ferenc gazdálkodó 15 éves lányát. A gyilkos áldozta átclásta a tanya udvarán és elmenekült.

Bartucz Ferenc és felesége pénteken távoztak el tanyájukról és Szentere utaztak. A lányán csak Eszter leányuk és Kátai Pál Imre béres maradt. Amikor Bartuczék szombaton a városból hazaérkeztek, a tanyát teljesen üresen találták. A szoba, melyben leányuk szokott aludni fel volt forgatva, az ágynemű a földön hevert és a szobában dulakodás nyomai látszóttak. A szülők kétségbeesetten kezdék keresni gyermeküket és ekkor tűnt föl nekik, hogy a béres sem

tartózkodik a tanyán. Egyszerre csak a kutyája vonítani kezdett és a tanya udvar egyik sarkában a nagykazal tövében a földet kapargatta.

Bartucz ást fogott és ezen a helyen hamarosan megtalálta Bartucz Eszter holttestét. Bartuczné, amikor meggyilkolt leányának eltorzult arcát meglátta, összesétt és az ő is súlyos beteg fekszik. A gazdálkodó azonnal értesítette a csendőrséget, amely megállapította, hogy az elünt Kátai Pál Imre béreslegény minden holmiját magával vitte. Ezért a gyanú rögön reá terelődött és most nagy apparátussal folyik utána a nyomozás.

## Humor a gondok között

Egy fiu így címezte meg a levelet: „Édes apámnak, Turon”.

A turai postás megkapja a levelet s éppen javában mérgeledik, amidőn belép hozzá egy idegen ember s ezt kérdezi:

— Nem irt nekem a fiam levele?

— Fogja kend: itt van — szót a postás s kezébe nyomta a furcsa címzésű levelet. — Ennek a fiúnak csak kend lehet az apja.

Két atyafi egy távoli község vásárlására ballag. Mennek, megdeglük meg befordulnak az egyik utélagazásnál, melynél egy oszlopon kis táblácska függött a következő felirással:

„Ezen az uton autózni szigorúan tilos!”

— No, sógor, — szól az egyik — most mehetünk tovább gyalog.

A részeg ember éjjel körül hangosan gondolkozik a kocsmában:

— Most már nem tudom, mit mon-

dott a feleségem? Igyam csak két pohárral és 10 órákor meniek haza? Vagy igyam tíz pohárral és 2 órákor meniek haza?

Az édesapa biztatja a fiát, hogy nősiljón meg, mire a fiu így válaszolt: — Könyvi kendnek, édesapám. — Maga az édesapát vette el, — de nekem egy egészen ismeretlen leányt kell felelősnül vennem!

Egy ur kérdi a vak koldustól: — Vannak magának hozzátartozói, szorencsétlen ember?

— Igen, van egy testvérem, aki szintén vak, de ő nem itt lakik és legfeljebb félévben egyszer látjuk egymást.

A vasuti pénztárhoz megy András bácsi és bezól a kis ablakon:

— Kérek egy jegyet a harmadik osztályra.

— Hová? — kérdi a pénztáros.

— Hová hová — tréfálkozik András bácsi — hát ide a markomba.

## MAGÁNTANFOLYAM.

Budapest, VIII., Rákóczi-ut 51. Telefon 5.323-99. Olcsón és sikerrel készít elő bármely középiskola tananyagából összevont magánvizsgákra és érettségire, valamint az evetem jogi- és közgazdasági fakultásán vizsgákra és colloquiumokra jegyzetekből vidékieket is. Felvesz korlátolt számban családi felügyelet alatt bentlakó növendékeket is. — Válaszlevele csatolandó.

**HALARO selyem kalap**  
15 pengő  
**FÉKÉTÉNÉL**

**Padlólakk**  
Magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsó árban kapható  
**STERN**  
festéküzletében, PIAC UCCA 10.  
(Bikával szemben)

## Bámulatos hatású arcszépítő szer a Fáy-crém.

Gyorsan és biztosan elűvölt sepleőt, májfoltot, pattanást.

Egy tégely ára — — 1 pengő  
Hozzávaló Fáy szappn szintén 1 P.  
Kapható: **Grósz Nagy Ferenc**

Arany Egyszarvu gyógyszerárban, Debrecen, (Színház mellett). 7-7

## A legjobb

beszerzési forrás fűszer, csemege, déli- és hazai gyümölcsök, valamint különleges italárakban:

**Pálffy**

Kossuth ucca 7. Telefon: 16—94.

az egyszerű, gyöngéd szavakat olvasta:

„Te ostoba, elvitted a kulcsomat és most éjjelre anyáéhoz kell mennem, holnap megfizeted ezt duplán, te álváló gonosz.”

A levél olvasása után Albert kövmeredten állott. Az írás semmiben sem hasonlított ahoz a finom, gyöngéd íráshoz, amelynek alapján Emiliát feleségül vette. Ezek a rendetlen, görbe szövegeket betűk, ezek felelnek meg Emília erőszakos, durva természetének. Egész éjjel azzal foglalkozott Albert, hogy összehasonlította a két írást, az angyalét és a démonét. Másnap reggel, mikor aítót nyitott a furia előtt, egy szót se hallott a rázúduló szidásokból. Mikor az asszony hangja kimerült, egyszerűen azt kérdezte:

— Te irtad este ezt a levelet?

— Hát ki írta volna, te hülye?

— Akkor a hirdetésemre küldött levelet nem te irtad?

— Azt hitted, hogy én? Hogy kompromitáljam magam? Ki tudja, hogy az ilyen levelezésnél miféle emberrel van dolga? Még csak az kellene, hogy az írásom, ki tulla, hova jusson! A levelet anyám diktálta és a házvezetőnő írta.

G. B.

**NAPIHIREK**

**Időprognózis.** Tulnyomóan derült és melegebb idő néhány napi tartással.

**Vasárnapi istentiszteletek.** Az ev. ref. templomokban: Nagytemplomban délelőtt 9 órakor dr. Révész Imre, délelőtt 11 órakor Mezey Béla, délután 5 órakor Kardos Lajos. Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor Magyar Bertalan, délután 5 órakor Szentjóbó Zoltán. Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor Szentjóbó Zoltán, délután 3 órakor Magyar Bertalan. Ispolyiban délelőtt 10 órakor Uray Sándor, délután 5 ó. Nagy Sándor. Homokkertben délelőtt 10 órakor Nagy Sándor. Nyilastelep délután 3 órakor Siposs Imre. Csapó kertben délután 3 ó. Papp László.

**Az evang. templomban** az istentiszteletet f. hó 2-án, vasárnap délelőtt 10 órakor Labossa Lajos ev. val. lástanár, h-lelkész tartja.

**A róm. kath. templomban** a vasárnaponként szokott miserend. Utolsó mise déli fél órakor. Délelőtt fél tízkor főpapi mise. Dr. Lindenberger János püspöki helynök mondja a Kalazanti Szent József, a Piaristarend alapítójának emlékére. Utána prédikál: dr. Lukács József, a kath. realgimnázium igazgatója. Délután 6 órakor szentségbevétel. Prédikál: Bakacs Iván.

**A debreceni egyetem új rektora.** A debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem 1928—29 tanévi rektora: dr. Zarkó Jenő egyetemig. r. tanár az egyetem kormányzatát szeptember hó 1-én átvette s fogadó órát hétköznapokon 11—12 óráig tartja.

**A városi nőpriskolába** a beiratások f. hó 1-én megkezdődtek tartanak f. hó 4-én déli 1 óráig. A tanítás f. hó 5-én kezdődik. Felkérjük az érdekelt közönséget, hogy a még rendelkezésre álló napokon a beiratkoztatás elintézését szíveskedjenek, mert amennyiben csak fölizgatás érdeklődéssel jár, az iskolában a rendszeres tanítás mellett tanfolyamok is lesznek azoknak, akiknek a szükséges képzésük hiányzik, vagy nem akarnak iparigazolványt szerezni. A beírási idő alatt naponta délelőtt 9—12-ig az intézet igazgatósága minden érdeklődőnek részletes felvilágosítást ad. Az igazgatóság.

**Teljes áruaktárát megvettem**

megszűnő divatúru üzletnek. Összes férfi és női divatúru cikkek feltűnő olcsón. Tájékoztató rengeteg áru közül csak néhány cikk:

Merinó delin fejkendő	—64
Szép velour pongvola kelme	—98
Jó minőségű mosott sifon	—78
Prima cerna sefir	117
Duplaszeles sefir	135
Eros szalu nyers vaszon	—64
Salkendő óriási választékban	450
Különléces leányka szvetterek és puloverek	490
Gyönyörű bársony-flanelek	125
Himzett női ing és nadrág	110
Férfi cerna sefir ing	290
Reguler kötött férfi sokni	—38
Reguler kötött női harisnya	—58
Crepp de chin és ponge selymek	590
Cord bársony	340
Férfi olsonakrág	185
Prima levantin kretonok	—98
Szönyegek óriási választékban	220

tól. — Arany olcsóságáról vételkényszer nélkül bárki megvásárolhatja. Minden évő 2 db prima órártú gallért kap ajándékba. Női és férfi gyanju mellények óriási választékban, rendkívül olcsón.

**Kertész Jenő**

József kir. herceg ucca 3. szám (Bika fürdő mellett)  
Cimre kérem figyelni!

**Hurcolkodás alatt az üzlet kasszáját kifosztotta egy fogházviselt debreceni ügynök**

A pénzből kifizette a lakbért és ruhát vásárolt. — A debreceni rendőrség elfogta a tolvaj ügynököt.

Filek Jánosné debreceni kereskedő szeptember elsejére új üzlethelyiséget bérelt és eddigi üzlethelyiségéből pénteken elköltözött. A hurcolkodás miatt természetesen pénteken egyáltalában nem volt üzleti forgalom a Filek-féle üzletben, mert az üzlet berendezés és az árucikkek is össze-vissza voltak.

A hurcolkodás ideje alatt pénteken délelőtt az üzletben tartózkodott Szabó Kálmán 26 éves, újszászi születésű ügynök, aki az átköltözés felkészülését felhagyva, elszöktette az üzletben levő kasszákat és onnan 140 pengőt ellopot.

Mint aki semmi rosszat sem tett, néhány percig még elbeszélgetett az üzlet tulajdonos nőjével, aztán eltávozott az üzletből. Filek Jánosné csak este felé vette észre a lopást, amelyről azonnal jelentést tett a rendőrségen. Székely Mihály detektív

csoportvezető indította meg a nyomozást. Hamarosan kiderítették, hogy a lopást Szabó Kálmán ügynök követte el, akit tegnap őrizetbe is vett.

Szabó Kálmán nem ismeretlen a debreceni rendőrség előtt. Lopásért többször volt már büntetve s legutóbbi fogházbüntetését most márciusban töltötte ki. Akkor hagyta el a debreceni törvényszéki fogházat.

Mikor elfogták a 140 pengőt már alig maradt valami. Husz pengőt azonnal lakására fizetett, a többi pénzből pedig ruhákat vásárolt. A nagy rábizonyult a lopás, azonnal beismerte, hogy ő lopta ki a kasszából Filekné 140 pengőjét. Nagy szegénységével védekezett.

A rendőrség őrizetbe vette és lopás miatt megindította ellene a büntető eljárást.

**Anyakönyvi hírek.** A tegnapi napon az anyakönyvi hivatalban a következő bejelentések történtek:

**Házasságok:** Gavallér József ref. Várady Karollával ref., Fajcsik János ág. ev. Kovács Juliánával ref., Németi József ref. Fekete Juliánával r. kath., Henszely István ág. ev. Horváth Ilonával ref., Csige József ref. Zs. Nagy Ágnessel ref., Szegedi István ref. Juhász Juliánával ref., Zolnai Sándor ref. Peterman Erzsébettel ref., Szabó József ref. Jánki Juliánával ref., Seres János ref. Rezes Zuzsámmal ref., Szatmári Sándor ref. Zima Erzsébettel ref., Fehér László ref. Lyskai Ilonával ref. — **Születések:** Szabó István napszamos fiú István, Szilágyi Sándor asztalos fiú Sándor, Nagy Sándor napszamos fiú Sándor, Szobozsai János máv. gázlakatos fiú János, Ezenmisklósi Bertalan kisbirtokos leány Margit. — **Halálozások:** Madai Péterné ref. 63 éves Monostorpályi u. 28. Szabó Mihályné ref. 64 éves klinika, Andriskó Sándor ref. 6 napos Rakovszky u. 21.

**Bírás.** A máv. műhelyteipai állami elemi iskolában a pótbérlés szept. 3-6. a javítóvizsga 3-án délelőtt 8—12 óráig lesz. Évnyitás 7-én, a rendszeres tanítás 10-én kezdődik. Az igazgatóság.

**Beiratások a református elemi fiú és leányiskolákba.**

Azon növendékek részére, kik az 1928-29 tanávre június 21 és 22-én bármilyen okból be nem iratkoztak, szeptember 3 és 4 napjain — hétfőn és kedden — d. e. 8-tól 12 óráig pótbéiratások lesznek. Az első osztályba iratkozók vigyék magukkal a keresztleveleket és a hiteltételti bizonyítványukat, a többi osztályba iratkozó növendékek pedig az értesítő-könyvecskét és az újratöltési bizonyítványukat jelentkezőknek a lakásukhoz legközelebb eső iskolában. Beiratáskor 2 pengő fizetendő. Akik ezen idő alatt gyermekeiket be nem iratják, kihágást követnek el s ezt az első fokú közigazgatási hatóság szigorúan bünteti. Az évnnyitó istentisztelet szept. 5-én, reggel 8 órakor lesz az összes református templomokban. — A tanítás szept. 6-án kezdődik.

**Bihary Gizella zene tanárnőnél cimbalom, zongora, zeneelmélet tanzakokra beiratkozás d. e. 10 órától d. u. 3 órától.** Nyomatató u. 2. (Vár uccából).

**Helyesen cselekszik,** ha varrógép-, tű-, olaj- és fonalszükségletét nálunk fedezi. Singer varrógép alkatrészek elismerten a legjobbak. Singer varrógép főközlet, Debrecen, Piac u. 79.

**Hulla-szállítás autón vidékre is!**

M. kir. Tisza István tudomány klinikai szállítója.  
**Fehértói Dániel**  
temetkezési vállalkozó  
Debrecen, Dégenfeld-tér 4. szám.  
Telefon nappal 11-85.  
Ezúton értesítem a gyászoló közönséget, hogy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő **halottszállító autót!** állítottam be s így módomban áll a gyászban sujtott vidékieknek is a halottait a lehető leggyorsabban autómon szállítani.

**Malatinszky Erzsébet halála.** Városunk egyik közbecsülésben álló családját: a Malatinszky családot, mély gyász érte, Malatinszky Erzsébet esődes elhunytával. A megboldogult urihölgy atyja: néh. id. Malatinszky Ferenc Debrecen város törvényhatósági bizottságának tagja volt és jelentős szerepet töltött be a közéletben. A megboldogult nagyműveltségű és nemes szívű urihölgyet egyetlen fivére Malatinszky Ferenc földbirtokos gyászolja, akit sokan keresnek fel részvétnyilatkozataikkal. A család a következő gyászjelentést adta ki:  
A legmélyebb fájdalomtól lesújtva, de Isten bölcs akaratában megnyugodva, szomorú szívvel tudatom, hogy szeretőt egyetlen nővérem **Malatinszky Erzsébet** folyó évi szeptember hó 1-én csendesen jobblétre szenderült. Kedves halottunk drága földi maradványait, folyó szeptember hó 3-án, hétfőn délután 4 órakor a Vár ucca 4. számú házunknál tartandó rövid ima után, a református egyház szertartása szerint, a Kossuth ucrái temetőben fogjuk örök nyugalomra helyezni. E végtisztességtételre rokainkat és ismerőseinket szomorodó szívem meghívom. Debrecen, 1928. szeptember 1. Áldás és béke lebegjen drága porai felett! Egyetlen fivére: **Ferenc.**

„Ama nemes harcot megharcoltam, futásomat elvégeztem, a hitet megtartottam: végezetre eltétem nekem az igazság koronája, melyet megadt nekem az Ur ama napon!” II. Tim. IV: 8. — A temetést Dankó temetkezési vállalat rendezi.

**Kerékpáros haleset a Vár uccán.** Tegnap délelőtt 10 órakor Jurga Jánosné mezőpeterdi asszony a Vár ucca egyik oldaláról a másikra akart átmenni. Közben arra haldt egy 16—17 éves fiú szeptember kerékpárján és Jugánét elütötte.

**A róm. kath. elemi fiú és leányiskolában** a pótbéiratások szeptember 3, 4, 5, 6. és 7-én délelőtt 8—12 óráig tartanak meg. — Az első osztályú tanulók a születési jegyüket, a felsőbb osztálybeliek az értesítő könyvecskéiket hozzák magukkal. 8-án háromnegyed 9 órakor Veni Sancte, 10-én a rendszeres tanítás kezdete.

**Világzabados! A technika csodája! Tartóssága örökös! 10 éves garancia!**

**ZEPHIR**

fatüzelésű, légfűtésű, folytonzó kályha  
„Zephir” kályhával fűt ma már a Makk-Ász is.  
Ha jó kályhát akar, szerezzé be már is!

**10** kiló fűt **24** órán át  
EGY NORMAL SZOBÁT

Leggazdaságosabb, leghigiénikusabb!  
**REKORD** szén-, kőszén- és fatüzelésű folytonzó kályhák. Vegyestüzelésű „Zephir” kályhák. **ELITE** takaréktűzhelyek. Kéménytoldók.

Arlapot készséggel küld:  
**Héber Sándor**  
kályha- és tüzhelgyvára. Budapest, VI., Vilmos császár-ut 39. (Hajós u sarok).  
Lerakat: Debrecen: **TÓTH GYULA.**

**Halálozás.** Mélyszégyes fájdalomtól lesújtottan tudatjuk, hogy felejthetetlen jó édesanyánk, anyósunk, nagyanyánk, testvérem, sógornóm, nagynénünk és kedves rokonunk **özv. Tóth Lajosné Pataky Eszter** áldásos lélete 70-ik, özvegységének 4-ik évében hosszú szenvedés után elhunyt. Istenben boldogult kedves halottunk földi részzeit f. évi szeptember hó 2-án, vasárnap délután 3 órakor fogjuk a Görbe uca 15-ik számú háznál tartandó ima után, a Hatvan ucai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Végül szíves segítőjére rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket bánatos szívvel meg hívjuk. Debrecen, 1928. szeptember hó 1-én. Áldás emlékére. Béke poraira! Bánatos gyermekei: Eszti férjével Imre Jánossal, Lajos nejevel Mátyás Agnessel, Kálmán nejevel Vilmányi Erzsébettel, Sándor nejevel Fedor Irénnel, Unokái: Tóth László és Sándor, Tóth Katalin, Tóth Árpád, Margit, Klárka és Sanyika. Testvérei: Pataky Sándor családjával. Nász: Vilmányi Imre családjával, Unokahugai, öccsei és a kiterjedt rokonság nevében is. A temetést Csúrka „Kegyelet” tem. vál. rendezi.

**Érettségi vizsgálatok a debreceni piarista gimnáziumban.** A piarista gimnáziumban az érettségi írásbeli vizsgálat szept. 3-án reggel 8 óra kor kezdődik; a szóbeli és javító érettségi vizsgálat pedig szept. 6-án, csütörtökön lesz. Igazgatóság.

**Tankönyvek** utoljára és használ az az összes iskolák részére kaphatók **Böhm Ferencnél**, Bika-szálló mellett.

**Gordonka tanfolyam.** Dr. Müller Ottó a városi zenede volt tanára a gordonka tanítást szeptember 1-vel újból megkezdi. A tanfolyamra felvétel kezdődik és haladókat a legmagasabb képzésig. Tandíj megállapítás szerint. Kiváló tehetségű szociális növendék tanítását teljesen díjtalanul vállalja. Jelentkezéseket elfogad 12—1 között. Ferenc József ut 18... II. em., 47. sz. ajtó.

**A „Dóczy” ref. leánynevelő intézet** elemi iskolájában a pótbéírás szeptember 4., 5. és 6-án délelőtt 9—12-ig lesz.

Használt és új iskolai és egyéb zeneműveket és könyveket a legmegtanyszerelt áron szállít: S. H. M. K. Gyula zenemű-, könyv- és gramofon kereskedő, Budapest, VII., Erzsébetkörút 38. Kérjen árajánlatot.

A hírneves  
**„CORMICK”**  
petróleumtraktorok  
utólráthetetlen tökéletes szerkezetük, kitűnő anyaguk, tartósságuk és végtelen csekély üzemeltetési költségek terén **felülmúlhatatlanok!!**  
Kizárólagos képviselő  
**Ráhrer Sándornál,**  
Debrecenben, Piac uca 43.  
Telefon 9-62.  
Eddig 1000 darab az üzemből!  
Kérjen prospektust.

## Kitörő lelkesedéssel fogadták Budapesten a Rothermere lordnál járt magyar küldöttséget.

Rákosi Jenő beszélt a Szabadság téren az egybegyűltekhez.

Budapest, szept. 1. Augusztus 26-án a Szabadság téren ország zászlótartó erekiye leleplezése után Urjáncezy Nándor vezetésével négy küldöttség indult Londonba s magával vitte Rothermere lordnak a mű kicsinyített mását. A küldöttség ma érkezett meg Budapestre, magával hozta azt a nemzetiszínű szállagatos babókoszort, amelyet Rothermere lord küldött az emeknyi talpatatára. A küldöttségnek Rothermere lord három 14 személyes limuzin autót bocsátott rendelkezésükre. A gépkocsit angol és magyar tobozók-  
kal és nemzetiszínű drapókkal díszítették fel. Hat óra fele óriási tömeg fejeződött a Szabadság-terem.

egymásután jelentek meg az országos zászlótartó bizottságok vezetői, a különböző egyesületek küldöttei. A haz érkezőket Zolovszky ny. tábornok üdvözölte. A haz érkezőt küldöttség nevében Ilosvay Gusztáv tábornok válaszolt. Egy biztató szót hozok Londonból — mondotta — ne csüggedjétek. Trianon nem állhat sokáig.

Majd Rákosi Jenő levette a Rothermere babéból font magyar nemzeti színű szalaggal díszített koszoruját, majd rövid beszédet intézett az egybegyűltekhez.

A Himnusz eléneklésevel ért véget a bensőséges ünnepély.

**Erich József** zeneiskolájában beiratkozni lehet szeptember 1-től naponta d. e. 9—12 óráig. Tanulmányok: zongora, hegedű, zeneelmélet, összhangzattan, Burgondia 9.

**Ötszáz darab kerékpár** eladása a rabonként is 5 pengő, heti részlet, gramofonok, varrógépek, rádió. — **Douglas, Excelsior, Jan, Zündapp, Nera** motorkerékpárok raktára és képviselője. Három kerékű therszállító motorkerékpárok legolcsóbb beszerzési forrás Csósz János műszaki vállalata Debrecen, Király uca 5.

**Schaff János** tánciskolájában, a **Korona** disztermében az új tánc tanfolyam megkezdődött, beiratások még elfogadhatók. Minden csütörtökön, vasárnap ösztöne.

**Tankönyv eladás összes iskolák részére** — használt féláron kapható. Csere, tankönyvkötés vászonhátal, 5 ven fillér mindenkinek Sprinkernél, főposta mellett. Figyelmes kiszolgálás.

**Nemzetközi Magánnyomozó és Hiteltudósító Iroda** Budapest IX. Üllői ut 61. cégt. Matkovich ny. rendőrfelügyelő, a Dunaparti szállodák detektívje **Magán és üzleti ügyben megfigyel, informál, nyomoz a legdiszkrétbben, — Hiteltudósításokat gyorsan, pontosan s jutányosan eszközöl** úgy bel, mint külföldön.

Utlevél, vízum, jogi, adóügyi, honosítási, pénzkölcsönügyekben, bizonyítványok beszerzésében gyors és eredményes tanácsokat nyújt. Válaszbélyeg.

**Tűkgyártás, üvegcsiszolás, régi tűkrök** újjaöntése SIPKOVITS BELA üvegműipari vállalata, Nagyvárad uca 14—15 (volt Sziv uca). Telefon 3—56. szám.

**Előírással Svetits intézeti bluz és alj kelmek legolcsóbb árban**  
**Bagi Lajos** rőtös és rövidáru üzletében,  
**Batthány uca 6. szerezhető be.**  
Továbbá kész leányka, valamint fiu fehérneműek. Pamut és flor pa'ent harisnyák minden színben. Gyapju pu'overek, mellények és szetterek.  
**Nagy választékban! Szolid szabott árak!**

**Kihágások a debreceni rendőrség előtt.** A debreceni rendőrség ebben az évben eddig összesen 5212 kihágási ügyet tárgyalt. Ezeket a kihágási ügyeket négy rendőrbíró tárgyalta. A múlt évben az év végére összesen több mint 6000 kihágási ügyben hozott ítéletet a rendőrség kihágási ügyosztálya.

**Tankönyvek** az összes iskolák részére beszerezhetők, használt tankönyvek féláron. Antalffy József könyv- és papirkereskedése, Szent Anna- és Varga uca sarok.

**Erkölcshandészeti kihágások a debreceni rendőrségen.** A debreceni rendőrség erkölcshandészeti ügyosztályánál az elmúlt hónapban 17 kihágást tárgyaltak. Ezek közül 14 káromkodás, 2 trágár beszéd és egy asztal betyárkodás miatt indult meg.

**Éjjeli betörési kísérlet.** Rákos Aladárné kolónia-telepi lakoshoz tegnap ismeretlen tettes betört. Éjszaka behatolt az ablakon keresztül abba a szobába, ahol Reinerté aludt. Az asszony észrevette, hogy valaki jár a szobában és segítségért kiáltott. Erre az éjjeli őrjárat megijedt és az ablakon át elmenekült.

**RAMMINGER** hölgyfodrász  
Szent Anna uca 12. Telefon 15—37.  
Henné hajfestő specialista.  
Diploma Páris 1926.

**Sofför**  
vizsára szakértőn műhely gyakorlattal csak **KAROS** gépműhelye és **sofför** iskolája készít elő, díjtalan állásba helyezéssel, Erzsébet u. 20.

## Emil Jannings ezer arca.

A Vigszínház nagysikerű ujdonsága.

Emil Jannings nem a film atomlovagja. Nem hódító szépségével nyugtalanítja a fiatal leányok álmát, hanem mély emberi művészettel hódítja meg a mozi közönséget kivétel nélkül. Jannings azonban nemcsak a játéknak mestere, hanem a maszkirozás terén is a legnagyobb művész. Az ő maszkja mindig jó és valódi, mert a külső megjelenést mindig hozzávalaítja a belső énjéhez, amelyet a szerep szerint átél. Gondoljunk csak a **Fausi**, Az utolsó ember, A fáraó hitvese, A Variété híres Jannings alakításaira, hiszen ezek a színészi produkciók felejthetetlen élményt jelentenek. Az elsodort ember még ezek után a nagy szerepek után is új és fontos állomás Jannings szédületes színészi karrierjében. Bíró Lajos csak is Janningsra gondolhatott, amikor August Schilling tragédiáját megírta. Csakis Jannings tudja színészilag követni ennek a zelsodort embernek az életét.

Először nyárspolgár bankpénztáros játszik a filmben, azután sikkaszt egy könnyű nőcskéért, elbujdosik, lezúlik és koldusként tengeti nyomorult életét. Jannings maszkirozó művészete pompásan érvényesül. Az elsodort emberben. A banktisztviselő gondosan ápolt szakalla a békés polgár prototípusa. Amikor a kis kokott kedvéért ieborotváltatja a szakállát, mindnyáján érezzük, hogy most más ember áll velünk szemben. Ezen a borotvált arcon egy új, eddig ismeretlen élet ezereflektét látjuk. És erre a borotvált arcra az évek nyomorúsága újra szakállt növeszt, azonban ez a szakáll már nem a polgári jólét szimbóluma, hanem a szegénység és a szenvedés bélyege. Jannings az igazi ezer arcu ember és az ezer arcu mögött mindig lélek van. Jannings nem a maszkhoz alakítja a színészi játékot, hanem a lelki átéléshez formálja a maszkot.

Amikor arcszine fakó, szürkésárga és tekintete bágyadt, amikor szemüre, nyomot hangulat és fellövődés kínozza, amikor nehéz álmok, epepanás, gyomorfájás és fejfájás gyötri, olyankor tarasson naponta át reggel éhgyomorral 1—1 pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet inni. Az ő- és nyitány orvosai azért ritkák a **Ferenc József** vizet olyan gyakran, mert ez sok esetben a rosszullét okát gyorsan megszünteti és az egész szervezetet felfrissíti. Kapható gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

  
**SINGER**  
varrógépek  
rég bevált jó minőségben  
Kedvező  
üzletési feltételek  
**SINGER VARRÓGÉP**  
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
**PIAC UCA 79.**

Ideális a **MARABU** központi melegvízfűtés!!  
Készíti: **GYENES ANTAL**, Debrecen, Telefonszám: 9-37.

**BANÁN-BEHOZATAL**

**ERETI NYUGATINDIAI BANÁN A LEGJOBB TALÁLEK**

**BATELEFON: 982—85.**

**SZINHÁZ**

**MOZGÓ-SZINHÁZAK**

**Péntek—vasárnap:**

**URANIA**

**Világattrakció!**

Percival Christopher Wren a „Halál-légió” szerzőjének kézírata után:

**A FEKETE SEJK**

keleti regény 10 fejezetben.

A főszerepekben: Evelyn Brent, Noah Berry és Gary Cooper.

**Megelőzőik:**

Nőül a papa és Gólkirálynő bohózatok.

**VIGSZINHÁZ**

**Két attrakció!**

**A HOLD LEÁNYA**

egzotikus történet 7 fejezetben.

A főszerepekben Dolores Del Rio.

**Megelőzi:**

**A HALÁLHIDJA**

drama 5 felvonásban.

A főszerepekben Lona Schmidt.

**Szeptember 3—9-ig**

**Hétfőtől vasárnapig:**

Az idei szezon legnagyobb filmje:

**EMIL JANNINGS**

egyművészibb és legkerültebb alakításában:

**AZ ELSŐDORT EMBER**

egy bűnös éjszaka története 9 felvonásban.

Női főszerepekben Belle Bennett és Phyllis Haver.

**Előzetes jelentés: Hétfő—Kedd:**

**Vigszínház:** Világfilm! Emil Jannings legnagyobb filmje. Az elsődort ember, egy bűnös éjszaka története 9 felvonásban. Bíró Lajos scenárium alapján. A női főszerepekben Belle Bennett és Phyllis Haver. Megelőzik Nincsenek már gyermekek! Lohózat és Nobile megemlézése napra.

**Urátia:** Csak felnőtteknek! Világattrakció! Friz Grubbaum és Wilhelm Sterk világhírű vígjátéka. Derina és a véletlen film 8 felvonásban a főszerepekben Fay Marbé, Verbes Ernő és Igó Sym. Megelőzik Ham a tengeri medve és Samuka tűzoló bohózatok. Boldog Párizs uccái, ismeretterjesztő.

**„METEOR”-ban**

**Vasárnap:**

**A puskaporostorony ostroma.**

Mexicói történet Tom Miz főszereplésével és „MODERN LÁNYOK”. Társadalmi dráma Collen-Moore és Madge Bellamyvel. — Előadások: 3., 5., 7 és 9 órakor.

**Keverő tőkéjét legjobban gyümölcsöszteti a Debreceni Bankház, Miklós ucca 7. szám.**

**Bihari Gábor mérlegkészítő Méliusz-tér 9. sz. (Kossuth uccai templomnál.)**

**Két új tanár a debreceni református főgimnáziumban.**

A debreceni református főgimnáziumban az elmúlt iskolai évben nyugdíjazás folytán két tanári állás megüresedett. A meghirdetett pályázat egy magyar-latin és egy görög-latin tanszékre szólt.

A beküldött pályázatok sorsa feltett a napokban történt döntés s kö-

légium igazgatótanácsa dr. Baltazár Dezső püspök és vitéz Horváth István egyházkerületi világi főgondnok elnöklésével ülést tartott.

Az igazgató-tanács a magyar-latin szakra dr. Gulyás Józsefet, a görög-latin szakra pedig dr. Birtha Istvánt választották meg.

**IPARÜGYEK**

**Tanonctartó iparosok figyelmebe.**

A tanonciskola igazgatósága már több ízben, hírlapok útján tudatta az érdekelteket, hogy a beiratások szeptember hó 5-ig annál is inkább fészközendők, mert ellenkező esetben a beiratást elmulasztók ellen a kihágási eljárás haladéktalanul megindítja.

Az Ipartestület maga részéről ezután is felhívja a tagjai figyelmét: tanoncskákat a torlódások elkerülésére végre lehetőleg még a határidő lejáratá előtt irassák be, nehogy az esetleges késedelem miatt annak súlyos következményeit vésztőlük keljen. Ipartestület.

**SPORT**

**A Bocskay első bajnoki mérkőzése Budapesten.**

Most vasárnap kezdte el vezetni a hivatalos futbalszezon s az első liga csapatai lejátszák bajnoki mérkőzéseiket. A debreceni Bocskay első ellenfele III. ker. FC csapata lesz, a mely mint pályaválaszt. Határ uccai sporttelepére viszi a debreceni csapatot.

A Bocskaynak már sikerült összehozni teljes első csapatát s a múlt hetekben lejátszott barátságos mérkőzések révén már megfelelő tréninggel is rendelkezik a csapat úgy, hogy bizakodva mehet a mérkőzés elé, bár az az ellenség pályáján nagyon nehéz küzdelmet fog hozni.

Ha a Bocskay játékosai tudatában lesznek annak, hogy már az első bajnoki mérkőzésen is ugyanazzal az erővel kell küzdeni, mint a múlt évben a bajnokság finisében, amikor meg is mutatták, hogy a legerősebb ellenféllel is sikeresen tudnak küzdeni, akkor az első mérkőzés jó eredménnyel végződhetik a Bocskayra.

Nagyon fontos, hogy a Bocskay győzön, mert egy győzelemmel a há-

lámegőtt már nagyobb önbizalommal mehet a további küzdelmekbe. A Bocskay kétségei alapján minimális gólarányú Bocskay győzelmet, — vagy legrosszabb esetben előntelent várunk.

1893—2015—1928. VI.

**Hirdetmény.**

A városi Tanács a m. kir. földművelésügyi miniszter nr. 46800—1928. IX. 2. sz. körrendelete alapján felhívja a gazdálkodókat arra, hogy a gabonaszűző kártételének leküzdése érdekében az őszi vetések előtt a kenőmagvak csávázását minden körülmények között végezze el.

A csávázás módjára vonatkozólag a városi elsőfokú közigazgatási hatóság megrendelési osztálya, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara és a Debreceni Gazdasági Egyesület nyuitanak felvilágosítást.

Az utóbbi hónapok szokatlanul száraz időjárása következtében a buza szemek fokozottabb mértékben mutatkozó rothadások miatt a részleges elírás helyett a nedves higanvos csávázás és normációnal sokkal inkább megfelelőbb. Debrecen 1928. aug. hó 16.

Városi Tanács.

**Hirdetmény.**

Debrecen sz. kir. város tűzoltóságától kselejtezt 1 drb. federnel kili sárkocsi (brikska) f. évi szeptember hó 6-án, délelőtt 9 órakor a városi gazdasági hivatal udvarán Dégenfeld tér 5. szám alatt nyilvános árverésen eladatik.

Debrecen, 1928. aug. 30.

Városgazda.

**Tűzelőanyagok**

elsőrendű tűzifa és elsőrendű porosz-szén

hat havi folyószámla bitelre beszerezhető a

**Magyar Köztisztviselők fogyasztási, termelő és értékesítő szövetkezete áruáiban**

Vár ucca 1., Hunyadi ucca 26., Cegléd u. 11. és a fatelep: Ispótlály u. 19.

**Bikszádi gyógyforrásvíz**

gyomor-fájás, nehéz emésztés, gyomorfégés ellen a legjobb!

**Megnyilt!**

**Megnyilt!**

május hó 1-én Piac ucca 16. sz. (Alföldi palota) Bikával szemben

**Koncz kelmfestő vegytisztító és gőzmosó fióküzlete.**

üzemének 2. számú

**ÖT ÚJ OVODÁT LÉTESITENEK Debrecenben.**

Debrecen városát az idén tíz tanügyi iskola felépítését határozta el. Hét iskola már felépült és a még hátralévő hármát rövid időn belül felépítik.

Most, dr. Csürös Ferenc közművelődési tanácsnok előterjesztést készített, amelyben javasolja, hogy a város öt új ovodát állítson fel. Ebből az öt ovodából három esze a város betelepítésére, kettő pedig a külső-övezetekre. Csürös tanácsnok indítványozni fogja, hogy ezt a ügyet a tanács adja ki a községi iskolaszék felügyelőbizottságának, mint szakbizottságnak, hogy tegyen előterjesztést az ovodák helyének kijelölésére vonatkozólag.

**Felhívás a megszállott területről jött diákokhoz.** A debreceni rendőrség felhívja azokat a főiskolai hallgatókat és középiskolai tanulókat, a kik megszállott területről jönnek Debrecenbe tartózkodási engedély végett jelentkezzenek. Az engedélyt a rendőrség állítja ki. Minden főiskolai és középiskolai tanuló vigyen magával 60 filléres okmánybélyeget és készpénzben 1 pengő 60 fillért. Hozzák magukkal utlevelüket és a tanítóintézet igazgatójától igazolás irást arra vonatkozólag, hogy az intézet növendékei. A tartózkodási engedélyek ügyét a rendőrség I. emelet 61. számú szobájában.

**Közzemlén a legtöbb adót fizető névjegyzéke.** Debrecen sz. kir. város legtöbb adót fizetőinek 1929. évi névjegyzéke betekintés és a netán szükséges felszámolások megtehetése céljából az 1886. XXI. t. c. 25. paragrafus értelmében szeptember hó 3. napjától 18. napjáig bezárólag a polgármesteri titkári hivatalában (városháza, emelet 4.) közzemlőre van kitéve. A városi közönsége a legtöbb adót fizetők névjegyzékét a jelzett helyen a közzemlőre tétel ideje alatt megtekintheti és esetleges felszámolásokat ugyanezen idő alatt ugyanott nyújthatja be. Ugyancsak a közzemlőre kitével ideje alatt ugyanott tehetik meg jogosultak adójuk kétszeres számítására iránti igényük bejelentését. Debrecen, 1928. augusztus hó 31. Dr. Vársáry István polgármesterhelyettes.

**Poloskái, svábot, molyt kiirtani** házilag csakis a Löcherer Cimexin-nel lehet, mert nemcsak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Gyógyszertárakban és drogériákban kapható.

**Singer Varrógépek kizárólag nálunk kaphatók.** Singer varrógép részvénytársaság Debrecen, Piac ucca 79

**PÁLYAVÁLASZTÁS!**

Institution de Jeunes Filles

SCHWEITZER LEANYOTTHON

Páris 1 e Raincy Bd Du L. Ouest 56. Francia könyvvitel, kereskedelmi levelezés, gép- és gyorsírás, Ruhavarrás, ka-lap- és virágkészítés

Az ezer méteres parkban levő kastélyszerű épület ideális tartózkodást nyújt fiatal leányoknak, kik az egyetemre járnak vagy kik csak a francia nyelv alapos ismerete végett jöttek Párizsba. Az intézet a praktikus életre nevel amellett a legmagasabb fokú világvárosi műveltséget nyújtja. Felvilágosítással szolgál a jelenleg Budapestben tartózkodó tulajdonos. V. Tükör ucca 5. II. em. — Telefon Aut. 274-60.





**Erdősoron**  
Simonyi ut közelében új villa 3. esetleg 4 par-  
kettes szobával, kerttel  
kiadó. Cim: Telefon  
125. 4996

**Beiratás**  
német nyelvoktatásra  
iskolás gyermekeknek  
a szeptemberben kez-  
dőddő tanévre naponta  
3-5-ig. Piac ucca 34.  
Német Gyermekekotthon.  
4924

**Haszonbérbe**  
kiadó Kisszepes 370.  
számu tanva és a Fan-  
csikán 46. számu tanva  
Értekezhetni lehet Pe-  
reces ucca 26. Szilágyi  
Sándornál. 5875

**Teljes**  
ellátást ad tanárnő is-  
kolás leánykának. Ki-  
tűnő koszt. fürdőszoba  
használattal. Zongora.  
németül francia okta-  
tás. Thaly Kálmán uc-  
ca 12. 4947

**Parkettbeeresztő**  
markefűvesítő. padló-  
lakk olcsón kapható.  
Klein festéküzlet. —  
Arany János 10 4997

**Kiadó**  
az Alföldi Takarékpénztár palotájában —  
földszinten irodahelyi-  
ségnek vagy garzon la-  
kásnak alkalmas két  
szoba. 1133

**Teljes ellátást**  
kaphat zongora, fürdő  
szoba használattal fel-  
ső- vagy középiskolai  
izr. leány hatvan u.  
31. keresztépület. 5000

**Egy-két**  
diák részére teljes el-  
látást ad izr. uricsalád  
Cim a kiadóban. 4999

**Kertészetre**  
bérbeadók Tócskert.  
Szegegyházor 18 két  
holdat. Kálvintér 9.  
4874

**Beiratás**  
a német átkédelelő-  
tőkre 6 éven aluli gyer-  
mekeknek naponta 3-  
5-ig. Piac ucca 34. sz.  
Német Gyermekekotthon.  
4924

**Poloskairtást**  
lakások vizsgálatát fe-  
lelősséggel vállalom.  
Poloskaszer kapható.  
Kossuth ucca 47. Ná-  
nássv. Telefonon tes-  
sék hívni. 4810

**Óbor**  
literie 1 pengő. Glück  
csemegeüzlet. Péterfia  
ucca 76. 6080

**Egy**  
üres szoba lakásért ele-  
mi osztályos tanuló pri-  
vát tanítását elvállal-  
lom. Cim a kiadóhiva-  
talban. 5907

**Különbeíratu**  
csinosan butorozott. 16-  
len fűtött szoba kiadó.  
Arany János 16. Tele-  
fon 10-12. Emerich. —  
4866

**Különbeíratu**  
butorozott szoba kiadó.  
Péterfia 39. 4929

**Bolthelviség**  
Piac ucca 41. sz. alatt  
azonnal kiadó. Érdek-  
lődhethi: Grünfeld ru-  
házletben. Piac u. 37.  
1122

**Kisleány**  
zondos ellátást kaphat  
fürdőszoba — zongora  
használattal. izr. uric-  
saládnál. Darabos uc-  
ca 23. keresztépület.  
4822

**Perfekt**  
irodai munkaerővé kil-  
képesít a Könyvviteli  
Szakiroda (Kandia u.  
4-B.) Beiratkozás szeptem-  
ber 4-ig. 6116

**Szoba.**  
konyha, kamara októ-  
ber 1-re parkirozott ud-  
varban kiadó. Lorántfy  
ucca 13. 6211

**Kiadó**  
egy szobás, konyhás la-  
kás kamarával. Ujvá-  
rosi ut 5-a. 6208

**Házvevők**  
8000 pengőért egy szép  
nagy új masszív jól be-  
rendezett épületet mel-  
lékkelhelyiségekkel. 409  
négyzetű szőlő gyüm-  
ölcsösrel megveheti.  
Mátvás király ucca 53.  
Csapókert. 6214

**Ablakok**  
minden nagvságban ké-  
szen kaphatók Blattner  
Kálmánnál Sziv ucca  
14. szám. 5860

**Iszolványos**  
arcoképek. művészla-  
pok legolcsóbban Né-  
methynél. Szent An-  
na u. 11. 6127

**Lóhere.**  
nagvobb mennviségben  
kapható Bozzai telep  
Szép u. 2. Horváth. —  
6215

**Haszonbérbeadó**  
32 hold cucai tanvas  
brtok és 40 hold fan-  
csikai tanvas birtok. —  
Értekezni lehet dr. Tie  
János ügyvédnél Deb-  
recen. Piac ucca 32. sz.  
6204

**Uccai**  
szoba butorozva kiadó  
József kir. herceg ucca  
44. szám. 585

**Elhalálozott**  
férfiem 25 év óta fenn-  
álló vízvezeték, csator-  
názás és szivattyú sze-  
relési vállalatát te-  
vélybe folytatom. fürdő-  
szoba berendezéseket  
és minden e szakmá-  
ba vágó javításokat ol-  
csón vállalom. — özv  
Emerich Vilmosné. —  
Arany János ucca 16  
Telefon 10-12. 410

**A Margit**  
férfi gőz tvukszemvá-  
gatója ajánlkozik házak-  
hoz tvukszemét vágni.  
masszirozni és térfür-  
dőt adni. Levélhívásra  
hához megvek. La-  
boncz József. Honvéd  
ucca 5.

**Bármely**  
elemi iskolába járó ta-  
nulók privát tanítását  
lakásért és csekély tisz-  
telet díjért elvállalná  
tef. nyugalmazott ta-  
nitó. Csak másodmagá-  
val van. Cim a kiadó-  
hivatalban. 5741

**Értesítés.**  
műhelyemet Darabos u.  
27 alól Piac ucca 38. sz.  
alá (Főposta mellé) he-  
lyeztem át. További  
pártfogást kér Lóködy  
Sándor lakatos mester  
147

**Izraelita**  
uri család két közép-  
iskolai tanuló teljes el-  
látására: zongorahaszná-  
lattal elfogad. Kossuth  
ucca 42. 4507

**Péterfia ucca 78.**  
szám alatt 4 szobás la-  
kás azonnal kiadó. —  
Felvilágosítást ad Batt-  
hvány 14. ügyvédi iro-  
da. 2067

**Kocsikat**  
legszebb kivitelben ké-  
szít. javít. Ócska kocsit  
vesz. elad Szentpéteri  
kocsigyártó. Bethlen u.  
48 szám. 429

**Izr. leányinternátus**  
rolgárd. gimnázium.  
kereskedelmi tanulóka-  
nak. Debrecen. Szent  
Anna 18. sz. Prospek-  
tus. 4315

**Sodronyágybetétek**  
Pengő 13.50-tól. mat-  
racpárnák. Vas és réz-  
butor elismert elsőren-  
dű minőségben és ki-  
vitelben. — Beszerzhe-  
tők Sesztina Lajos és  
Tóth Gyul cégeknel.  
vagy közvetlenül a  
Debreceni Vas- és Réz-  
butorász Részvénytár-  
saságnál is.  
Telefon 6-48.

**Dóczy**  
közelében. Kossuth uc-  
ca végén kéttágu csa-  
lád. teljes ellátásra el-  
fogad vidéki leányokat  
külön szobával. — Lo-  
rántfy 42. a park előtt  
5664

**Középiskolai**  
tanulót teljes ellátásra  
elfogad Ungár. Arany  
János ucca 45. 4738

**Lábahus**  
küllőia P 2.40. Kornha-  
user. Csapó ucca 19. sz.  
színházi átiáró. 4749

**Teljes**  
ellátásra elvállalok kö-  
zépiskolai tanulókat.  
nyelv. zongorahaszná-  
lat. minden iskolához  
közel. Hatvan ucca 2  
szám. 4772

**Különbeíratu**  
uccai butorozott szoba  
1-2 uriember részére  
teljes ellátással kiadó.  
Gólya u. 7. 6131

**Középiskolai**  
tanuló külön szobá-  
val teljes ellátással —  
magános urinél. —  
közponon. Gólya u. 7.  
szám. 6132

**Különbeíratu**  
butorozott szoba első-  
jére kiadó. Zöldfa u.  
12. szám. 603

**Butorozott**  
szoba. parkettes. két  
ur részére ágynemű  
nélkül kiadó. József  
kir. herceg u. 35. I. em-  
belet. S. 604

**1000 pengővel**  
társulnék kereskedés-  
hez vagy kisebb ipari  
vállalathoz. Ajánlato-  
kat „Garancia” jelige-  
re a Hajdúföld kiadó-  
ba kérek. 598

**Különbeíratu**  
szoba kiadó magános  
urnak vagy hölgynek.  
Cim a kiadóban. 624

**Uccai**  
butorozott szoba 1-2  
személy részére kiadó.  
Bethlen 14. 605

**Középkoru**  
szakácsnő ajánlkozik  
beíratónak hosszú bi-  
zonvitvánval. Jókai  
u. 5. 607

**Tanár**  
diákokat elvállal —  
egészséges lakásban.  
elsőrendű ellátással.  
felügyelettel. Szent An-  
na 29. 6173

**Motortral**  
fát házaknál is vágok  
kis és nagy tételbe.  
Külsővásártér 5-a) 6179

**Két uccai**  
pincehelviség műhely-  
nek vagy lakásnak ki-  
adó. Szent Anna u. 36.  
Azonnal beköltözhető.  
612

**Intelligens**  
gyermektelen izr. csa-  
ládnál egy. esetleg két  
diák flu teljes ellátást  
kaphat. Értekezni le-  
het: Püspöki palota  
11. sz. üzletben. a Hi-  
felvételtől. 4834

**Kereslet.**  
**Két**  
közép vagy felsőisko-  
lai tanuló teljes el-  
látásra felveszek. Erzsé-  
bet ucca 35. 6184

**Tanuló**  
leány fehéremű-var-  
ridába fizetéssel felvé-  
tetik Csokonai ucca 44.  
6198

**Tanuló**  
leány felvétetik Nagy  
Erzsike női szabónál  
Apati u. 34. 6193

**Zongoratanárnő:**  
keresek. két két leány  
gyermekemet saját la-  
kásán tanítaná heti 3  
órán. Lehetőleg a gyer-  
mekmenhely környé-  
kén vagy Mester uc-  
cán. Ujvárosi ut 5-a.  
6207

**Mézet**  
mákot, diót, veszek —  
Vágó László fűszerke-  
reskedő Teleti ucca 71.  
szám. 6127

**Kvartélyos**  
külön szobába olcsón  
felvétetik. Vigkedvő Mi-  
hály ucca 63. utolsó ai-  
tó. 6212

**Cipészseged**  
állandó munkára fel-  
vétetik Hatvan ucca 53  
szám. Aszódi. 6213

**Mindenesnek**  
kerékpározni tudó vi-  
dedi fiatalembert fel-  
vesz Brummer János  
teljes ellátással kiadó.  
Gólya u. 7. 4837

**Fűszerben**  
járta ügynököt kere-  
sek. Ugyanott tanuló  
felvétetnek. Lindenfeld.  
Dégenfeld tér 7. 4332

**Házmaster.**  
gyermektelen azonnal  
felvétetik. Csokonai u.  
40. sz. 3975

**Ügyes**  
rikkancsokat és uiság  
kihordókat felvesz —  
Gintuhut. Varga ucca  
27. Jelentkezni napo-  
nta délelőtt 9-10 kö-  
zött. 604

**Kifutó fia**  
felvétetik. Hortobágy  
malom lisztraktár. Bő-  
szörményi ut 1. sz. 4812

**Kézbcsitő**  
asszony a kora reggeli  
órákban felvétetik Kos-  
suth ucca 3. I. em. x

**Persaszöveget**  
veszek ebédlőbe. Cim  
a kiadóban. 4010

**Soffört**  
felvesz a Fortuna bér-  
autóvállalat. Csapó u.  
10. szám.

**Kárntosok**  
és munkások. kik  
matrac munkálatokban  
gyakorlattal bírnak fel-  
vétetnek Vasbutorgvár-  
ba. 467

**Iskolai tanulókat**  
teljes uri ellátásra ju-  
tánvos áron felveszek.  
Ujházy. Varga ucca  
24. szám. 464

**Szűcstanuló.**  
lányok vagy fiúk fize-  
téssel felvétetnek Adler  
szűcsmesternél. Batt-  
hány ucca 2. 6081

**Jó**  
megielenésű 16 éves  
leány állást keres 70  
évi vegyes iskolai gya-  
korlattal. üzletbe. cuk-  
rászdába vagy mosdár  
üzletbe. varrásban jár-  
tas. Cim Bethlen ucca  
48. szám. 6147

**Asztalos**  
tanuló felvétetnek Bál-  
int Sándor műbutor-  
asztalosnál Piac ucca  
85. szám. 6136

**PAPLAN-**  
varrodában készül-  
nek a legmodernebb  
paplanok. hozott vagy  
dus raktáramban vá-  
lasztott anyagból. Kész  
paplanok legolcsóbban  
rőfös-rövidáru üzletem-  
ben szerezhetők be. —  
Üzlet: Sas ucca 4. sz.  
Varroda: Kossuth ucca  
11. szám. 3040

**Fiatalember**  
kereskedőségét butor-  
üzletbe felvétetik Piac  
ucca 81. 6137

**Középniskolás**  
tanulókat koszt. la-  
kára felveszünk. eset-  
leg német oktatásra Tö-  
rök Bálint u. 23. 606

**Ügyes**  
megbízható takarítónő  
felvétetik Nap ucca 9.  
szám. 430

**Mindenes**  
főzőnőt és szobaleányt  
jó bizonyítvánnyal  
keresek elsejére. Jelent-  
kezés Szent Anna ucca  
35. ügyefolvosó. 8-10  
óraig. 4994

**Vasalónő**  
felvétetik. Konez kelme-  
festő nagyzemében —  
Péterfia 30. 4984

**Női kalap**  
készítésben járta kézi  
lányokat felvesz Ró-  
zsa Aruház. 6180

**Szerény**  
díjazásért két kisle-  
ányt magamhoz ven-  
nék. Jó bánást biztosí-  
tok. Mester u. 35. 8

**Mindenes**  
szakácsnő hosszabb bi-  
zonvitvánnyal 1-őre  
felvétetik Frank Edé-  
nél. Megveháza mel-  
lett. 6

**Használt**  
főlliteres üveget a leg-  
magasabb árban ves-  
zek. Békés. Vörös-  
marthy 1. 1

**Egy**  
kefekető segéd felvé-  
tetik özv. Bogáthi Mi-  
hályné. B-Deres-  
ke. Ugyanott egy inas  
felvétetik. 6169

**Urileányt**  
ellátásra felvesz uri-  
család Hatvan u. 1. sz.  
II. 32. 587

**Kézzett**  
szűcsvarrónőket fel-  
vesz Nagy szűcs. Szent  
Anna 7.

**Rádió**  
fűtő és anódaaccumulá-  
torokat és mindenféle  
alkatrészeket veszek.  
Eötvös és Maróthy Gy.  
ucca sarok. műszertüz-  
letben. 614

**Középniskolai**  
izr. tanuló. flu vagy  
leány teljes ellátásra  
felvétetik intelligens  
családnál zongora hasz-  
nálattal. Cim a kiadó-  
hivatalban. 4879

**Kifutó**  
leányokat és fiukat fel-  
vesz a Debreceni Fűz-  
getlen Ujság. Piac u.  
49. 4930

**Lakatos tanuló**  
felvétetnek Boldogfal-  
va ucca 6. sz. 426

**Jó munkás**  
önállóan dolgozni tudó  
kézilány a Schaitt ka-  
lappalomból felvétetik.  
Piac u. 30. 6096

**Biciklit**  
mákot, mézet veszek.  
Cim a kiadóban. 6090

**Asztalos**  
tanuló felvétetik fize-  
téssel Vanzor Antal —  
asztalosnál. Csapó ucca  
9 szám. 4858

**Eladás.**  
**Szezesi**  
sóstó állomás mellett  
16 katasztrális hold  
föld örökáron eladó  
kétrésztelre is. Értekez-  
ni lehet a helyszínen.  
Tanvaszám 334. 6140

**Nagy**  
r. züst fedővel. zsiro-  
bódón. bálinkashordó  
eladó. Péterfia 42. ud-  
vari keresztépület. 6149

**Eladó**  
egy íróasztal székkel  
Veres ucca 18. 6175

**Görbe u. 7.**  
számu ház eladó. 2 szo-  
ba. konyha átadható.  
Értekezni ugyanott. 6174

**Öndődon**  
3 hold föld. P. stakert-  
kerten házhely eladó  
Széchenyi ut 14. 6143

**Ford traktor**  
két éves. üzemben. bir-  
tekreform miatt mint  
szám feletti 2 és 5 szá-  
mu Eberhard ekével  
olcsón eladó. Cim Csá-  
kői uradalom. posta  
Nagyfőta 6105

**Fancsikán**  
15 holdi tenvasbirtok  
eladó. József kir. her-  
ceg ucca 44. sz. Man-  
del. 585

**Sertés**  
mangalica 150 drb. 1  
és fél évesek. 150 drb.  
7 hónaposok. 100 drb.  
választásiak eladók —  
Erdőlyvél. Ujfehértó.  
429

**Köntőskert**  
Töhötöm ucca 33. szá-  
mu ház szőlővel eladó  
Értekezni ugyanott. 6147

**Eladó**  
ház. van benne egy  
kettő szoba. konyhás.  
meg egy-egy szoba  
konyhás kamarás la-  
kás mellékhelyiségekkel  
370 négyzetű szép gyü-  
möcsös. készpénzért  
minden elfogadható  
áron. részletfizetésre  
pedig olcsón igen elő-  
nyös fizetési feltételek  
mellett kamatmentes  
részletfizetésre. Érte-  
kezni lehet Gróf Vécsev  
ucca 27. szám alatt. 6113

**Eladó ház**  
házhellyel együtt. Érte-  
kezni Mester uccai so-  
rompó mellett Suhai-  
da ucca Körösvény. —  
6203

**Eladó**  
Móric ucca 6. számu  
ház. 6201

**Szivattvuskut.**  
konyhakredenc. spar-  
helt. garderober szek-  
rény eladó. Bathvány  
ucca 12. 6192

**Csonka ucca**  
12. számu ház más  
vállalat miatt sürgősen  
eladó. 6190

**Eladó**  
háló. ebédlő. börgarni-  
tura. nagytükör. antic  
komót. plüsdívány. —  
hencser. több butorok.  
Széchenyi ucca 8. —  
Sztintpéteri. 431

**Egy**  
befelől nyíló ablak be-  
üvegezte eladó. Egy-  
letkert u. 50. 609

**Egy**  
gyermek vaságy van  
eladó. Homokkert. Szob-  
oszloai Pap István uc-  
ca 16. 6146

**Két**  
nagy ablak üvegezte.  
használt férfi ruhák  
eladók. Csapó 58. 6100

**Hatszázötven**  
holdas buzatermő la-  
nyásbirtok Biharmer-  
gyében teljes felszeré-  
léssel azonnali átvéte-  
re eladó. Dezső. Kos-  
suth 16. 6136

**Százhuszonnégy**  
holdas homoki tanvas  
birtok. köves uton ké-  
zel Debrecenhez azon-  
nali átvételre eladó  
Dezső. Kossuth 16. 6136

**Családi ház**  
négy szoba. hozzáva-  
lókkal Nyomatató uc-  
cán eladó. Dezső. Kos-  
suth 16. 6136

**Vendő uccán**  
négyzetű szobás azon-  
nali beköltözésre iuta-  
nyosan eladó. Dezső.  
Kossuth 16. 6134

**Eladó**  
jutánvos áron egy ese-  
réppel fedett légiépü-  
let. hossza három és  
fél. szélessége két és  
fél méter. Megveheti ese-  
tén azonnal elszállí-  
tandó Cim: Szilágyi.  
Széchenyi ucca 31. sz.  
Ugyanott egy kitűnő  
állapotban levő kis ten-  
geri görő is eladó. 6145

**Rövid**  
zongora eladó. Kandia  
ucca 6. 2136

**Szalón**  
börgarnitura. íróasztal.  
szék azaneshól. eladó  
Vigkedvő Mihály ucca  
13. szám. 6080

**Puli**  
kutya kölykök. nagyon-  
szűpek eladók. Érdek-  
lődni telefonon 10-72  
6078

**Ötszobás**  
modern családi ház  
kerttel eladó. Kandia  
17. 4927

**Szivattvuskut**  
tartozékaival együtt el-  
adó. Déli sor 17. szám.  
427

**Szűcsösbükkönyv**  
6 mázsa szűcsösbük-  
könyvmag 30 százzal  
rozsszal keverve eladó  
Cim Városháza 18. 576

**Konvhaasztal**  
szék. stélási. üvegezte  
rény. szép olajfestme-  
nyek jutánvosan el-  
adók. Hatvan u. 1. sz.  
32. 58

**Wertheim.**  
kassza. üzleti puld. ké-  
dugós cégtábla olcsón  
eladó. Hatvan ucca 1  
II. e. 17. a 399

**Eladó**  
adómentes új ház. 38  
négyzetű. — Kevé-  
pénzzel átvételre nove-  
berben. Sámsoni ut 3.  
498

**Eladó**  
Csillag ucca 77. számu  
4 szobás elfoglalható  
kás. 6192

**Tetőfedő**  
lemez. itató vasvály-  
sertésvalyú. Wertheim  
kassza. vasaitó eladó  
Steiner. Eötvös 110. 611

**Zongora**  
eladó. Eötvös ucca 1  
szám. Megtekinthető  
délelőtt 10-től 3-ig. 498

**A következő**  
feliratok. — amelyek  
házkra szoktak kir-  
gasztani vagy ablak-  
kitenni. olcsón kapha-  
tók a kiadóhivatalban  
A feliratok a követke-  
zők: Ez a ház eladó.  
Ez a kert eladó. Buto-  
rozott szoba kiadó. Bu-  
tolt kiadó. — Min-  
ezen feliratok ism-  
tálban. Kossuth ucca  
3. szám. 208

1928.  
LEV  
jobb ipa-  
árva le-  
kedne  
ros szol-  
emberre  
„Fehér  
re a ki-  
Néyletel-  
szolok.  
Barna.)  
Jogász &  
lízere le-  
adóban.  
E  
céllából  
szerény  
megismé-  
szerény  
Választ  
gével  
kér.  
AJA  
Cso-  
6-8. ter-  
hentes &  
jethelyis-  
szoba. k-  
ber 1-re  
két autó-  
lóra kia-  
ca 35.  
Kő-  
tanulót  
alofad  
János uc-  
Tel-  
ad diák-  
uriaszori-  
27. szám  
Na-  
az állom-  
mintegy  
birtok k-  
Hunvadi  
izr. gye-  
elátásra  
Csapó u-  
mesterné  
B-  
szoba tan-  
Honvéd u.  
Kül-  
butorozott  
nál kiadó  
13. szám.  
Uzle-  
modern.  
tos. Csap-  
Ráköczy  
ben kiadó  
B-  
uccai sz-  
kiadó. Sz-  
23.  
B-  
szoba eg-  
fiatalemb-  
Értekezni  
kir. herce-  
B-  
német iat-  
naponta 3  
ucca 34.  
mekötthon  
Intéze-  
felsze-  
szappan.  
kefe. ruh-  
szappan és  
a legolcsó-  
42. szám.  
Teljes  
elvállalok  
tanulókat.  
fürdőszoba  
Hatvan u.  
N-  
francia ny-  
csái órák  
tanerőtől.  
ban.

LEVELEZÉS

Vidéki jobb iparos 20 éves fiú... Allandó Barna, Valakút várók... Házaság céljából intelligens...

AJANLAT

Csolnak ucca 6-8. kerületi, borbély... Kézépiszkolai tanulókat teljes ellátásra... Teljes ellátást ad diák kisleányoknak...

A KORONA lerakataiban HOFEHER KE- NYÉR 44 f... FÉLBARNA KE- NYÉR 36 f... TEJES-VAJAS SÜTEMÉNY 5 f... Kézépiszkolai tanulókat teljes ellátásra...

A monostornálvi határban 90 kat. hold barna homok föld... Kitűnő fái görög és sárga dnyve... Eov szoba, konyha, speiz... Uccai butorozott szoba külön bejárattal...

Négyfogásos elsőrendű izletes ebéd 1 P 10 f. Háromfogásos ebéd -90 f. Abonensek elfogad- tatnak. UJHÁZYNÉ, Varga ucca 24.

Két középiskolai fiút teljes ellátással elvállalok... Két diákot ellátásra jutá- nyosan elvállalok... Két szoba, mellékhelvi- ségeleg azonnal kiadó...

Van szerencsém a nagyvérdemű közön- ség szives tudomására adni... Két középiskolai tanulókat teljes ellátásra elfogadok... Fülöp Sándorné Benedek Ilona női ka- lap különlegességek...

TANKÖNYVEK ui és használt iskola- szerek nagy választék- ban GARDOS könyv- bolt. Püspöki palota, 308. Butorozott szoba nők részére... Kisebb lányokat iskolai évre uri család felügyelet- te elvállal. Szent Anna ucca 34.

KERESLET

Társat keresek fővári luxus üzlethez 3-4000 pengő vel. Címét a kiadóba kérek leadni. 200. Fővári üzlethez kaulciós megbízható intelligens alkalmazot- tat keresek (nő is le- het). Címét a kiadóba kérem. 201.

**Kvartélyos**  
felvétetik Csillag ucca 90. 6336

**Közsegi**  
pénztárnok anvagi garanciával 4 középiskolával, megfelelő állást keres. Bővebbet Kovats tanitónál. Klakpa ucca 46. 652

**Önálló**  
pléh munkást és lakatos tanuló felveszek — Széchenyi ucca 6. szám lakatos. 6327

**Bejárónő**  
15—16 éves leány minlens munkára felvétetik Fűvészkert ucca 9. szám. 6322

**Ügyes**  
takarítónő felvétetik. Iparkamara II. kanu II. épület 7. 6326

**Tanuló**  
fizetéssel felvétetik — Darvay és Bagi Csapó ucca. 6329

**Majoros**  
cselédet azonnal felfogadok. kinek 12 éves fia van. Jelentkezhetnek Vár ucca 8. 6310

**Mindenes**  
bejárónő felvétetik — Bethlen ucca 14. hátul az udvarban. 662

**Keresek**  
2 szobás, fürdőszobás modern lakást központban. Ajánlatokat „Füvészkert” feligére — Hajdúföldhöz 656

**Középiskolás**  
leányokat vagy fiúkat felveszek. Hatvan ucca 1. I. 38. 660

**Cinészseuéd**  
jó munkás azonnal felvétetik. Teleki ucca 41 szám. 630

**Teljes**  
ellátást keresek VII. gimnazista fiú részére — ur családnál. Cim a kiadóban. 628

**Biztosítási**  
ügynökök, kültisztviselők magas javadalmazzal egy népszerű ágazat terjesztésére — azonnal felvétetik — Phoenix Elebtisztító — Smonffv u. 1. 620

**Ügynökök**  
jobb családok ismerésével felvétetik. — Molnár szőnvegüzlet Piac u. 40. 112

**Gyermektelen**  
házas pár takarításért lakást kap. Fűvészkert ucca 11. 114

**Fűszer**  
rövid, vasárban öt évi gyakorlati bíró zsidó segéd állást keres „Világné” Független Ujság kiadóba. 116

**Zonoraoktatót**  
keres alaiskolát végzett felnőtt ki könnyű modern zenének kottábol való tanítását praktikus eredményes módszer szerint vállalja — Ajánlatok Független Ujság kiadóba. 143

**Izr.**  
uriasszony felvesz teljes ellátásra diákléányokat. Epstein, Főér 40 szám. 145

**Fűszeresenéd**  
kellő gyakorlati felvétetik Deutsch Lajos. 82

**Képviselet**  
keresünk azonnali belépésre helybeli piac részére. Csakis olyan érvényes jelentkezések akik a szakmát jól ismerik és jártassággal bírnak. Apolló cukorkagyár. 136

**Kifutó**  
ügyes fiút azonnalra felveszek. Révész Lajos textilnagykereskedő. — Piac u. 75. 132

**Tanulót.**  
ügyes fiút azonnalra felveszek. Révész Lajos textilkereskedő. — Piac ucca 75. 133

**Tanulóanyagok**  
felveszek. Schwarz Zseni nőiszabó, Péterfia 11. keresztpület. 135

**Filéző nők**  
felvétetnek. Szilágyi Lajos kézimunka és műhímző vállalata. Debrecen, Széchenyi ucca 1. szám. 78

**Tanulóleányok**  
felvétetnek Vági Rózi nőidivatszalonjában. — Vörösmarty ucca 18. szám. 109

**Majoros**  
cseléd tanvára, aki szülő munkához is ért 12 éves fia van azonnal felvétetik Gazdák Bankja. Kossuth ucca 17. 6186

**Gyermektelen**  
uri házaspár keres azonnalra két szobás, fürdőszobás, butorozott lakást. Ajánlatot kiadódba „Jól fizet” jeligére. 67

**Keresek**  
egy városi kétszobás lakást, fürdőszobával és összes mellékkeliségekkel november 1-re Wohl, Széchenyi ut 10. 128

**Szövegsomozó**  
leány felvétetik, egy ut férjruha eladó. Hajnal ucca Pékház. 633

**Bejárónő**  
fiatal, ügyes felvétetik Hűvelves ucca 10. szám I. emelet. 6272

**Manikürleányt**  
keresek. Juhász fedrász Nyiregyháza — Vav Ádám ucca 9. 431

**Elveszett**  
egy sárga szőrű petyves foxi, megtalálóját kérem közölnie címét. érte megvelek. Cim a kiadóban. 6271

**Két**  
középiskolás gyermeket teljes ellátásra felveszek. Arany János ucca 46. 6279

**Két**  
középiskolai fiú tanuló I—II. oszt. teljes ellátásra felvétetik Nyomatató ucca 2 Balra 3. a. tó. 6295

**Pénztárnoknői**  
vagy hasonló bizalmi állást keresek gyakorlati. Cim a kiadóhivatalban. 6075

**Tanuló**  
uri szabószákhöz felvétetik Guttman. Hatvan u. 11. 6303

**Felteleletésre**  
keresek 2 drb. tehenet és 4 drb. növendék szarvasmarhát d. u. 2—3 között. Értekezhetni Lengvelnél. Timár ucca 13. sz. 624

**Lakás.**  
Novemberre borospincével 2 vagy 3 szobás lakást keresek. Cim a kiadóban. 6248

**Iskola**  
szomszédságában közép iskolai tanuló teljes ellátásra felvétetik. Varga ucca 6. 6290

**Egy**  
tisztességes házaspár házmesternek felvétetik. Cegléd ucca 3. sz. Értekezni Olajító 2. sz. 6265

**Keresek**  
jobb házból komoly, intelligens nőt, ki kis háztartásomnál főzést házi munkát végezni. Ajánlkozók, posta Nyíross forduljanak, hol Otthonra találunk

**Traktort**  
bérszántásra keresek vetéshez 80 hold. Cim a kiadóban. 6249

**Két**  
fiatalember kvartélyba felvétetik. Vagy butorozott szoba kiadó. Hid ucca 6. 6268

**Polgárista**  
iskolás leányt teljes ellátásra felveszek. Cim a kiadóban. 6288

**Két**  
középiskolai tanulót teljes ellátással felveszek. Butorozott szoba kiadó központba. Iskola ucca 6. 6232

**Piaci**  
gyermekruha és kőő varráásra varrónőt felveszek. Bocskai tér 3. 4-k aító. 6252

**Kvartélyos**  
felvétetik Szabó Kálmán ucca 12. szám. — Homokkert. 6251

**Triórt**  
megvételre vagy kölcsön keresek. Zugó ucca 7. Pánvoki 6250

**Pénteken**  
délután a Szent Anna uccai utvonalon iratás kámat elvesztettem. — Becsületlen megtalálót kérem, ha a tászkát nem is, fontos iratimat megtalálta hozza. Cim kiadóban. 6238

**Lakótársat**  
keres fiatal tisztviselő. központhoz közel lévő lakásába. Cim a kiadóban. 6239

**Cinészseuéd**  
és tanuló felvétetik — Nagy József, Kálmán-tér 5. szám. 6240

**Egyetemi**  
hallgatók ehéd kosztra felvétetnek Darabos u. 43. szám. jobbra 2-ik aító. 6243

**Bejáró**  
etakarítónő jó bizonyítvánnyal délelőtti munkára keresek. — Arany János ucca 19. emelet. 6233

**Gépirásban**  
pénztárközelésben. irodai munkában jártas urileány bármínő állást keres azonnalra. Leveleket a Debreceni Ujság kiadóhivatalába kérek. „Kezdő” feligére. 6104

**Egy**  
jó családból való lányt vagy nyszonyt háztartásba felveszek varrnitudo előnyben. Rákóczi ucca 54. sz. 3. aító. 6230

ELADAS

**Nvilastelen**  
Németh ucca 23. számú ház kétszoba, konvhas beköltözhető lakással haterer pengőért eladó. Máté ingatlaniroda. — Piac 30. 113

**Eladó**  
ház házhelvel együtt. Értekezhetni Mester uccai sorompó mellett Suhajda ucca Kövörinél. 303

**DIENES JÓZSEF**  
v. közsegi f-igvző. — Országos Földbirtokrendező Biróság által engedélyezett ingatlanforgalmi irodája. Fűvészkert ucca 16. sz. (Saját ház.) Telefon: 14—98.

**Eladó házak:**  
Simonvi uton villa központban emeletes. ületes ház. Komlósvy ut elején hatszobás villa. Hunyadi uccán értékes ház. Agárdi uccán parkettes, modern ház. Hatvan ucca végén. Nvil 73. nagy pékség 1600 négyzetgöl parkkal.

Leány ucca 4. Nvuzoti 46. Klakpa 38. Wesselényi 93. Vigkedvü 16. Szabolcska 4. Szeremlei 18. András ucca 6. Rásó Gvula 1. és 4. Nagy Pál 3. Némét 33. Szabó Kálmán 47. Diófa 15. Toldi 23. Temető 24. Gilányi 19. Lónvai 10. Keresztesi 28. Malvin 42. Kishegyesi 32. Töhötöm 6. Tordai Gábor 7. Rakovszky uccán Nvil 15. Kerekes Géza 23. Böszörményi 71. és 22. Toldi 27. Vulkán telen 6. Puskás telen 21. Dévai 1. 11. és 3z. Fancsovits 34. Szegényházsor 30. Gyöngyvirág 19. Léтай ut 1-f. és 1 h. Libakert 12-b. Csapó 36. Kovács 8. és 15. Rigó 12-c. Csapó 81. Kanális 99. István ut 41. Szent Anna 54. Kertész 5. Csalogány 8. és 5. Lehel 19. és 21. Poroszlav 21. és 23. K. Tóth Kálmán 12. András 3. Domokos Laois 28. Kiss Áron 21. Széchenyi ut 20. Tasnádi 3. Puskás telen 56. Budai Ezsaiás 6-a. Timár 25. Onossay 23. Virág 42. Rigó 12-b. Beke 24. Kemény 5. Keresztesi 20. Uj 19. Szeder 14. Gróf Tisza István 10. Acél ucca 2. Irén 24. Olajító és Téglavetőben olesó házak.

**Vidéki házak:**  
Haiduszoboszlón háromszobás. Alsóúzsán háromszobás. Vámospércsen ház és szögöl.

**Házhelvők:**  
Erdősor 9. alatt. Ujvárosi uton. Téglaskertben. Komlósvy ut elején. Vágóhídi villanvosnán Kinizsi 71.

**Poroszlav 21.**  
Libakertben két telek Széchenyi ut 8. Vámospércsi uton. Köntösgátsor 17. Homokkertben. Haiduszoboszlón gyöngyfűdő mellett.

**Földök:**  
Szatmárceken 350 magyar hold, urilakka magyar hold, urilakkal Pacon 7 és fél hold buzatermőföld. Boldogkertben 1811 négyzetgöl lucernás és gyümölcsös. Elepen 252 holdas jó birtok. Ujlelai határban 47 hold. Vámospércsi kövesuton 8 hold. Léтай uton 5 magyar hold. Penészleken 50 holdas. Bellegelón 2 hold.

**Földbirtok:**  
Kisszepesen 109 hold Diószegi kövesuton 41 kat. hold tanyásbirtok. Széchenyi uton nagy kertészet bérbeadó.

**Szögölök:**  
Király Ferenc 19. Sárándi Állomásnál. Bodan. Martinkán. András 5 uton. Ujkerthet. Bocskaiiban Hajdubagason. Poroszlav uton és Homokkertben.

**Lakás:**  
Komlósvy uton hat. szobás. Széchenyi ut végén. Teleki. Csapó uccán és Erdősoron háromszobás. Csapó uccán és Erdősoron háromszobás. Vénkertben. Vigkedvü. Vasvári és Hadházi uton kétszobás.

**Üzletek:**  
Csapó ucca 19. üzlet-helviszők. iroda és mühely.

**Fűvészkert és Darabos uccán világos pincek.**

**Parcellázásokat:**  
elvállalok.

**Keresek:**  
eladó házakat, házhelvöket, kiadó lakásokat, eladó földet és földbirtokot.

**DIENES, Fűvészkert ucca 16. sz. 29**

**Török**  
és angolbeves faigalambok eladók. Homok ucca 136. 134

**Vendég ucca**  
20. számú ház kétszobás beköltözéssel eladó Máté ingatlaniroda. — Piac 30. 126

**Faraó ucca**  
5. számú bérház tizenhetezer pengőért eladó. Máté ingatlaniroda. — Piac u. 30. 113

**Husz**  
magyar hold föld eladó. Szabó Gábor. Vérteliget 48. 96

**Bérrautó**  
Kénvemes. üzemből megrendelhető Erzsébet ucca 28. Telefon 1147. 303

**Házhelvők.**  
András 5 uton elején szögölvel gyümölcsösökkel beültetve utánvos árort vásárolható a Máté ingatlanirodában. Piac 126

**Házhelvők**  
Széchenyi ut 31. Ferenczy telekből részlettel eladók. Dr. Falk, Miklós ucca 33. délután 3—5-ig hétköznapokon. 144

**Széna**  
15 mázsa. 20 méheslád eladó. Nyulás. Doberdó ucca. Veressné 30

**Olcson**  
eladó használt butor. Timár ucca 11. 263

**Eladó**  
szögöl és gyümölcsös ter-méssel. kb. 400 négyzetgöl házhelvök. Lelencsházhoz 5 perenvire Kiss ucca 24. sz. Értekezhetni Honvédtelen-tő u. 29. sz. 298

**Eladó**  
Kinizsi u. 29. számú ház. 140

**Egy**  
éves 54. cséplőgép és egy 32 lóer-s Máv. traktor szabad kézből eladó. Megtekinthető: B. M. Darvas. Barta Sándor. 142

**Ócska**  
ablakok eladók. Széchenyi u. 3. 76

**Fényképezőgép**  
0X12. erős lencsével eladó. Hajnal u. bérház A. I. 7. 129

**Eladó**  
családi ház azonnalra költözhető. Márton Kálmán ucca végén Ujöld szögölkerthe. Ujvanott 1000 négyzetgöl szögöl terméssel és 1000 négyzetgöl kertészetre alkalmas föld. Vagon-gváriaknak alkalmas. Értekezni Posta u. 5-b. 6260

**Takaréktüzhelvők**  
törvös és asztal készítővel, vízmelegítővel különböző méretekben. Csempések is alkalmas nagyobb háztartáshoz vagy kisebb vendéglőkben. Alkalmi áron eladók. Egyzerubbek is kaphatók Kandia ucca 15. szám. 6280

**Eladó**  
26 hold tanvás birtok. város alatt könt szelén 2 szobás gazdalakás. eselédlakás és egyéb jó gazdasági épületekkel. Egy hold gyümölcsös. 5 hold szögöl. 2 hold akác. erdő. 5 hold kaszáló. többi szántó. Értekezhetni Gazdák Bankja. Kossuth ucca. 6001

**Ezer drb.**  
chryzanthemum és euzszus dugványok eladók. leguabb fajták. Erzsébet nanra viritó. Frohne. Rother ucca 2. Azave amerikai nagyobb és kicsi. 6258

**Sámsón ut**  
mentén a Puskás telen 180 négyzetgöl ház hely eladó. Értekez lehet délutánonként a helyszínen. 6262

**Sósszalonna**  
eladó. Honvél ucca 58. szám. 6049

**Singer**  
varrógép eladó. Ujvárosi ut 6. szám alatt. 6262

**5 drb.**  
hizott sertés eladó. — Olajító 2. 6267

**Eladó**  
olesón havi részletre 300 kvadrát házhelv. Értekezni Demke 5-ös barak 8. 6128

**Zonora**  
eladó Eötvös ucca 15. Megtekinthető d. e. 10—3-ig 6274

**FIGYELEM!**  
Férfi cipőre talpsarok 3.20. női cipőre talpsarok 2.80. férfi cipő fejelés 8.— női cipő fejelés 7.20. férfi boks cipő mérték után 20.— női fél 18.— P. C. neplő boks csizma és viselők utánvoson Minden kiadott munkáért és anvagért felelek!

**Föbián. Rákóczi u. 71. szám. (Eötvös u. sarok)**

**PARENTHESY**  
ingatlanokat értékesít irodája Szent Anna 64. Telefon 16-29.

**Eladó házak.**  
Szent Annán nagy földelmű emeletes ház. Miklós uccán földelmező uriház. Késes és Piac uccán sarkán uiház 28.000. Köntöskertben 300 P. öl családi ház 2400. 839 négyzetgöl 6000 P. Szatmárban Zsarovánban 3000 négyzetgöl családi ház 5 szobával. Központon 5 lakásos bérház 24.000 P. Belvárosban alapított bérház 36.000 P. Szent Anna ucca sarkán 5 és 3 szobás lakással. komfortos. olesón. 15 hold szántó a város alatt olesón. Fancsikán 45 hold tanvával. Szatmármegyei Zsarovánban 50 hold tanvával.

**Keresek**  
családi és bérházakat birtokokat és bérleteket. 12

**Eladó**  
jövedelmező adómentes ház realisk. közleiben. Cim a kiadóban. 650

**Dóczy**  
leánygimnázium 1. oszt. tankönyvek eladók. Gönczy ucca 5. kollégium mögött. 619

**Eladó**  
Böszörményi ut 71. szám alatt egy szögöl prés és többféle hor-dó. uzvanott kiadó — egy nagy istálló. 627

**A legszebb**  
kertben az Eprekert ucca 11—c) alatt gyümölcsfákkal beültetett háztelek eladó. 623

**Kerítés**  
culapok olesón eladók Sziy ucca 12. szám alatt. 6330

**Eladók**  
Bathványi ucca 5. sz. alatt aranyszeres rokokó tükör, teljes ebédlőberendezés és más butorok vas tás versek stb. 632

**Metszett**  
nagy tükör. ág. kihuzos nagy asztal, két szekrény. láda olesón eladó. Szappanos 16. 6286

**Eladó**  
a Mester ucca végén 5 sorompó mellett egy két szoba, konvha és nagy nyitott verendát magában foglaló kis ház. Értekezhetni Gazdák Bankja. Kossuth ucca. 6307